

A Minisztertanács ülése

(Folytatás az 1. oldalról)

is. A módosító rendelkezések nem érintik a rendelet hatályba lépése előtt már engedélyezett adómentességeket és kedvezményeket.

A Minisztertanács a SZOT elnökségével egyetértésben határozatot hozott a kormány és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Vörös Vándorzászlóinak odaítélésére, a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége elnökének előterjesztése alapján a Minisztertanács Vándorzászlájával Kitüntetett Kisipari Szövetkezet címet és vándorzászlókat adományozott, a Termelőszövetkezetek Országos Tanács elnökének

javaslatára pedig kitüntette az 1970. évi országos termelőszövetkezeti gazdálkodási versenyben legjobb eredményt elért mezőgazdasági termelőszövetkezeteket.

Az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a kormány rendeletet hozott a jogtanácsosok feladatairól.

A belkereskedelmi miniszter jelentést tett a belföldi idegenforgalom helyzetéről. A kormány az előterjesztést jóváhagyólag tudomásul vette, és határozatot hozott a belföldi idegenforgalom fejlesztésére.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. (MTI)

Kitüntetett vállalatok és szövetkezetek

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a X. pártkongresszus tiszteletére folytatott munkaversenyben kiemelkedő eredményeket elért vállalatokat és szövetkezeteket kongresszusi zászlóval, illetve oklevéllel tüntette ki.

Kongresszusi zászlóval kitüntetett üzem: többek között a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat.

Kongresszusi oklevelet kap többek között a Debreceni Ruhagyár.

A Minisztertanács és a SZOT elnökség Vörös Vándorzászlaját elnyert vállalatok és gazdaságok között szerepel a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat, a Debreceni Ruhagyár, a Magyar Dohányipar, a Volán 6. sz. Vállalat Debrecen, a Debreceni Tanács Ruhaiipari Vállalat.

A kormány az 1970. évi országos gazdálkodási versenyben elért kiváló eredményekért „Elsmerő oklevelet” adományoz a 3000 kh-nál kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek közül többek között a hajdúnánási Rákóczi Termelőszövetkezetnek és a kokadi Lenin Termelőszövetkezetnek.

Befejeződtek Debrecenben a finn napok

Csütörtökön befejeződtek Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetem KISZ-szervezete és kulturális bizottsága által rendezett finn napok. A Kossuth Lajos Tudományegyetem KISZ-szervezete és a Finn Ifjúsági Szövetség vezetői megállapodtak abban, hogy 1972-ben magyar napokat rendeznek Finnországban. Ebből az alkalomból húsztagú delegáció utazik majd a testvéregyetemre. A személyes kapcsolatokat minden vonalon szélesíteni fogják.

Lenin-ünnepség Moszkvában

Lenin születésének 101. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi ülést tartottak Moszkvában a Kongresszusi Palotában.

Az elnökségben Alekszej Koszigin és más part- és állami vezetők foglaltak helyet. „Az SZKP politikája — leninizmus a gyakorlatban” címmel Konsztantyin Katusev, az SZKP KB titkára mondott beszámolót.

RÖVIDEN A NAGYVILÁGBÓL

Dr. Francois Duvalier, Haiti diktátora, hivatalos közlemény szerint, háromnapos betegség után, szerdán este, 64 éves korában elhunyt. Duvalier nemrég fiát Jean Claude-ot nyilvánította utódjának.

TOKIO
Az Okinawán dolgozó japán postai és távíró-alkalmazottak csütörtökön 24 óras sztrájkba léptek élel- és munkakörülményeik megjavításáért.

PÁRIZS
Az NDK elismeréséért küzdő francia társaság felhívást intézett az ország dolgozóihoz, hogy fokozzák akcióikat a Német Demokratikus Köztársaság elismeréséért. Az ezt követelő petíciók már több mint 125 ezren írták alá.

PÁRIZS
Távol-keleti hivatalos körútja befejeztével csütörtökön reggel Párizsba érkezett Mobutu tábornok, a Kongói Demokratikus Köztársaság elnöke és mintegy 60 főnyi kísérete.

NEW YORK
A kaliforniai legfelső bíróság elutasította Angela Davis védőinek azt a kérését, hogy távolítsa el Lindsay bírót a Davis felett ítélező bíróság eléről. A védelem a követelést arra alapozza, hogy Lindsay bíró közismerten fajgyűlölő nézeteket vall, s ezért képtelen elfogulatlanul irányítani a pert.

PÁRIZS
A francia építőipar, a gépipar és a papíripar dolgozói szerdán nagyszabású akciónapot rendeztek követeléseik aláírásának érdekében. Országsszerte munkabeszüntésekkel, gyűlésekkel, tüntető felvonásokon sürgették a bérek emelését, a nyugdíjkorhatár 60 évre való leállítását és a munkaidő csökkentését. Párizsban több mint tízezer építőipari munkás tüntetett, s országsszerte több mint egymillió munkás vett részt a nagyszabású megmozdulásokon.

Ünnepi megemlékezés, szoboravatás a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskolán

Zalka Máté születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön délután ünnepséget rendeztek a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola színháztermében. Az ünnepi megemlékezés után felavatták a legendás hírű forradalmár katonaszobrot a tanintézet udvarán. Az avatóbeszéd után koszorúkat helyeztek el a szobor talapzatán.

A párizsi vietnami tárgyaláson

PÁRIZS

A párizsi vietnami tárgyalások csütörtöki 110. ülésén a VDK és a DIFK küldöttségének vezetője elismeréssel nyilatkozott az amerikai háborúellenes tüntetésekről és hangsúlyozta, hogy a tüntetéseket az amerikai lakosság tömegei támogatják.

Nguyen Thi Binh asszony kifejezte azt a véleményét, hogy a tüntetéseket arra kényszerítik majd Nixon elnököt, hogy véget vessen a háborúnak. Az akció jelentőségét csak fokozta az a tény, hogy a tüntetéseket a volt frontharcosok is részt vesznek — mondotta a DIFK külügyminisztere. (UPI)

Az ötéves terv a szovjet minisztertanács előtt

MOSZKVA (TASZSZ)
A Szovjetunió minisztertanácsa megvitatta a Szovjetunió 1971—1975-ös ötéves népgazdaság-fejlesztési terve tervezetének kidolgozásával összefüggő kérdéseket.

Az elfogadott határozatban kötelezik a Szovjetunió minisztériumait és főigazgatóságait, a szövetséges köztársaságok minisztertanácsait, hogy a 24. pártkongresszus irányelvei szerint dolgozzák ki, és június

Folytatja munkáját a bolgár pártkongresszus

Csütörtökön reggel, Lenin születésének 101. évfordulóján a nemzetközi proletariátus halhatatlan vezérére való emlékezés jegyében folytatta munkáját a Bolgár Kommunista Párt X. kongresszusa. A csütörtök délelőtti ülésen elsőként Georgi Trajkov, a nemzetgyűlés elnökségének elnöke, a Bolgár Földműves Szövetség titkára kapott szót, aki vendégként vesz részt a Bolgár Kommunista Párt X. kongresszusán. Utána Dobri Dzsurov hadsereg-tábornok, bolgár nemzetvédelmi miniszter, I. Bilen, a Török Kommunista Párt központi bizottságának titkára, Jesus Faria, a Venezuelai Kommunista Párt főtitkára, Gancso Krasztev, a Tolbuhin megyei pártbizottság első titkára, Elena Lagadinova, a Bolgár Nőbizottság elnöke, valamint az Arab Szocialista Unió küldöttségének ve-

zetője szólalt fel, továbbá üdvözlőtek a bolgár kommunista X. kongresszusát Ceylon, Jordánia, Finnország, Irán, Portugália, Irak, Uruguay, Belgium kommunista pártjainak képviselői is, s ekkor hangzott el Todor Sztójánov, a bolgár rádió és televízió vezérigazgatójának felszólalása.

A csütörtök délutáni ülésen bolgár küldöttek felszólalásai után, egyhangúlag hagyták jóvá a küldöttek a közel-keleti helyzetről szóló nyilatkozatot.

Ezen az ülésen is folytatódott a külföldi küldöttségvezetők felszólalásai. Ezúttal az angol, argentin, ausztráliai, kanadai, nyugat-berlini, kolumbiai és más pártok, illetve forradalmi szervezetek nevében üdvözlőtek a Bolgár Kommunista Párt X. kongresszusát.

Újabb Lon Nol-kormány?

PHNOM PENH (MTI)

Lon Nol, Kambodzsa két nappal ezelőtt lemondott miniszterelnöke elfogadta Cheng Heng államfő megbízását egy új kormány megalakítására — közlik a hírgyűnkéségek.

Politikai megfigyelők feltételezik, hogy Lon Nol tulajdonképpen szabad kezet akart nyerni egy új kormány megalakításához. Erre vonatkozó terveiről eddig semmit sem hozott nyilvánosságra. Az AP közöl egy eddig hivatalosan meg nem

erősített értesülést, amely szerint Lon Nol az új kormányt csütörtökön már meg is akakította.

A kambodzsa főparancsnokság szóvivőjének csütörtök reggeli közlése szerint a szerdai nap folyamán heves harcok zajlottak le a Kacsacsör térségben.

A Shau völgyében indított „Lam Son 720” elnevezésű dél-vietnami katonai művelet parancsnoka kijelentette, hogy a művelet folyik, feltételezése szerint a hazafias erők is az övezetben tartózkodnak, de április 14-e óta jelentősebb összecsapásra nem került sor.

Saigoni jól értesült körökben közölték, hogy szerdán Saigontól száz kilométernyire délreugatra Sadec községben kigyulladt egy lőszerraktár. Egy dél-vietnami katona életét vesztette, három társa és egy amerikai katona megsebesült. Az eset oka ismeretlen. (MTI)

Szovjet kormányküldöttség Havannában

HAVANNA

Nyikolaj Bajbakovnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének, a Szovjetunió állami tervbizottsága elnökének vezetésével szovjet kormányküldöttség érkezett Havannába. A küldöttség tárgyalásokat folytat majd a Szovjetunió és Kuba további gazdasági együttműködésének kérdéseiről. (MTI)

Elnökválasztás Ausztriában

Április 25-én elnökválasztásokat tartanak Ausztriában. Az államfői tisztségre két politikus pályázik: Franz Jonas, Ausztria jelenlegi köztársasági elnöke, Ausztria Szocialista Pártjának jelöltje és Kurt Waldheim, az Osztrák Néppárt jelöltje.

Ausztriában 1965. május 23-án tartották a legutóbbi elnökválasztásokat. Az Osztrák Kommunista Párt Jonas támogatására szólította fel tagjait. Franz Jonas 2 324 479 szavazattal győzött Alfons Gorbachal, a Néppárt jelöltjével szemben, aki 2 260 992 szavazatot kapott.

Ausztria Szocialista Pártja 1945-ben alakult. Ekkor egyesült a Szociáldemokrata Párt, amely 1889-ben alakult, és a Forradalmi Szocialisták Pártja, amely az előbbiből vált ki a fasizmus idején. Tagjai a munkásság és a kispolgárság alsó rétegeiből kerültek ki.

Az Osztrák Néppárt 1945-ben alakult, az egykori Keresztényszocialista Párt utódként. A nagytökesek érdekeit képviseli, szövetségekből épül fel: a parasztszövetségből, a munkások és alkalmazottak szövetségéből és a gazdagok szövetségéből. A tökések különböző csoportjainak a szervezete dominál a pártban.

Ausztriában 1945 óta megszakítás nélkül szocialista köztársasági elnöke van. (MTI)

Harcok Kelet-Pakisztánban

A kelet-pakisztáni fővárostól, Daccától 130 kilométernyire északra fekvő Mymensingh-nél az ellenállók szerdán visszaverték a pakisztáni központi hadsereg újabb támadási kísérletét. A hírt a PTI indiai hírgyűnkés jelenteti. Arról is tudni vél, hogy az ellenállók kezén levő város elfoglalásának megkönnyítésére néhány napja hajón tankokat szállítottak a chittagongi kikötőbe. A PTI szerint egész páncélos ezredről van szó.

A Reuter a mymensinghi támadások híreit úgy kommentálja, hogy a pakisztáni hadsereg el akarja foglalni a kulcsfontosságú városokat és a közlekedési csomópontokat, mielőtt beköszönt a monszun, amely járhatatlanná teszi az utakat.

Indiai hírforrások a kelet-pakisztáni helyzetképet magyarázva elmondják, hogy a kelet-pakisztáni haderő egyre inkább alkalmas gerillataktikát, a gerillaakciók állítólag máris elválták a nyugat-pakisztániak hadtáborait Comilá és Dacca vidékén.

Indiai részről elmondják, hogy továbbra is tart a kelet-pakisztáni menekültek áramlása Nyugat-Bengáliába és más indiai országreszekbe. A menekültek számszáma 258 734-ben jelölték meg szerdán.

CALCUTTA

Száz főnyi tüntető tömeg támadta meg a nyugat-bengáliai fővárosban, Calcuttában azt a szállodát, ahol Pakisztán újonnan kijelölt helyettes főmegbízottja (helyettes nagykövet) tartózkodott. A diplomata, Mahdi Maszud azért utazott Calcuttába, hogy átvegye a helyettes főmegbízotti hivatal vezetését.

A tüntetésben a Reuter szerint kongresszuspárti aktivisták és diákok vettek részt. Benyomultak a hotel halljába és összeverekedtek a szállodai alkalmazottakkal. Később rendőrség sietett a helyszínre. A tömeget könnygázgránáttal oszlatták szét, majd Maszud nyomába szegődve, védőőrizetben szállította el az ostromlott szállodából.

Maszud később tudatta, hogy visszautazik Új-Delhibe — itt tanácsos volt — mivel nem kapott Calcuttában más szállodai szobát. A szállodai alkalmazottak szakszervezete ugyanis elhatározta, hogy nem szolgálja ki a pakisztáni helyettes főmegbízottat. (MTI)



Vasárnap a szava órákor kezdődik, tart. Mindenki az a lye szerint illetékes ben szavaz. Valam polgár értesítést kap melyik tanácsi választás jegyzékében és m alatt szerepel. Mind gával ezt az értesítő szavazatszedő bizott

Az első választó, gatottsággal a szava valaki természetes van annak, hogy a gárrá vált. Felöltte hogy felnőtt módra

Ami a dolgok h különösebb baj. A annak rendje és t névjegyzékbe, sőt is, mert a jelölő g vagy az országgyűn ban is több helyen léseit, s magát a v keznek emlékeztet jarulnak az urnák egyik része.

Másik részük az, határozata az ifjús mint a készülő ifjú gal való foglalkozá kerülését, még min ítelet, a főlényesk „ezek a gyerekek” pán koruk alapján — nem születési nácstagnak, orszá hanem cselekedete rapító cselekedete emeljük ki a fiata pei mellől, a földé iskolából is, s eg alig tudnánk. Tize



Kiss Lajos brítív életet élünk

Már tüz a nap i daságiép-gyár debr rán. Meleg van. Ak je, az udvari büfék

A szivattyúsok t goznak. Amikor a felelőst, Borkóles ottaniakról, vissza — A Zalka bírá mondhatom róla. I dár keveset leher t nál.

Összesen 28 fő e Vezetőjük Kiss Laj — Mióta vannak

Munkában a s



Hogyan szavazzunk?

Vasárnap a szavazás reggel hat órakor kezdődik, és este 6 óráig tart. Mindenki az állandó lakóhelye szerint illetékes szavazóköri táblán szavaz. Valamennyi választópolgár értesítést kapott arról, hogy melyik tanácsi választókerület névjegyzékében és milyen sorszámmal szerepel. Mindenki vigye magával ezt az értesítést, és adja át a szavazatszedő bizottság elnökének.

Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja. A szavazó személyazonosságát személyi igazolvánnyal igazolja. A szavazatszedő bizottság elnöke két, más-más színű szavazólapot és egy borítékot ad át a választónak. Az egyik szavazólap az országgyűlési képviselő, a másik pedig a helyi tanács tag megválasztására szolgál. A szavazás titkos, szavazófülkében történik.

Egy jelölt esetén a jelölthez úgy szavazzunk, hogy a szavazólapokat változtatás nélkül borítékba zárjuk, majd a borítékot az urnába helyezzük. Több jelölt esetén a szavazónak át kell húznia annak vagy azoknak a nevét, akikre nem kíván szavazni, vagyis csak egy jelöltet kell a szavazólapra hagyni.

IFJÚ VÁLASZTÓK

Az első választó, bár általában nem készül nagy izgalmással a szavazás napjára — hisz, miért is izgulna valaki természetes joga gyakorlásakor? —, tudatában van annak, hogy a jog szerint is felnőtt korú állampolgárrá vált. Felnőtté, aki nagykorúvá vált, akivel illik, hogy felnőtt módra beszéljenek.

Ami a dolgok hivatalos részét illeti, azzal nincs is különösebb baj. A fiatalok, az először választók neve annak rendje és módja szerint fölkerült a választói névjegyzékbe, sőt jó néhányuk neve a szavazólapokra is, mert a jelölő gyűléseken bizalmat kaptak a tanács vagy az országgyűlés jövődjéért. Hajdú-Biharban is több helyen megszervezték az ifjú választók gyűléseit, s magát a választás napját is sok helyen igyekeznek emlékeztetni azokra számára, akik először járulnak az urnák elé. Ez azonban a dolgoknak csak egyik része.

Másik részük az, hogy a párt Központi Bizottságának határozata az ifjúság helyzetéről és a teendőkről, valamint a készülő ifjúsági törvény jól bizonyítja az ifjúsággal való foglalkozás tartalmi, lényegi részének előtérbe kerülését, még mindig sok a bántó általánosítás, az előítélet, a fölényeskedő lekezelés velük szemben. Holott „ezek a gyerekek” — ahogy szívesen jelölik őket, csupán koruk alapján egy kalap alá véve valamennyiüket — nem születési évükkel érdemelték ki például a tanácsnagok, országgyűlési képviselőknek való jelölést, hanem cselekedeteik, mégpedig közösséget, országot gyarapító cselekedeteik sorával. Játsszunk egy pillanatra: emeljük ki a fiatalokat a munkahelyeikről, a gyárak gépei mellől, a földekről, az üzletek pultjaitól, de akár az iskolákból is, s egyszeriben kitűnik, hogy mozdulni is alig tudnánk. Tízezernyi, százezernyi kéz hiányozna az

elvégre váro munkában, s még inkább hiányoznának a képzett fők, akik holnap, holnapután az iskolák padjaiból áramlanak a mindennapi életbe. Játék persze, de olykor úgy teszünk, mintha nem az lenne. Mintha valóban főlényeskedő lennének az ifjak, s minket, idősebbeket illet a dicséret, amiért eltűnjük őket. Holott a dolgok természetes rendje, hogy korosztályt korosztály követ, s ahogy cselekvésben, úgy a jogokban is azonosan részesednek.

Nem szükséges különösebben bizonygatni, hogy a párt, a kormány minden feladatban számít az ifjúság munkájára, aktivitására, együttműködésére is. Jelen és jövődjéért ölelkezik a negyedik ötéves terv feladataiban, éppúgy a nagy országos feladatokban, mint a mindennapi, apró teendőinkben. Azaz nincs külön ifjúsági program, hanem országépítő program van, amelyben fontos rész jut mind elhatározásunknak, mint cselekvőként azoknak, akik életkoruk alapján most sorolnak be a felnőtt állampolgárok közé. Első választóknak is, de azoknak is, akik „már” másodszor járulnak az urnákhoz.

Bizalmat adni annyi, mint számítani a mások adta bizalomra. Ez s csakis ez lehet az alap korosztályok, nemzedékek között. Jó, hogy minden oldalról egyre több a bizalom, a megértés, a támogatás. Jó, hogy gazdaságfejlesztő, társadalomformáló terveink, feladataink vannak, amelyek valóra váltásában minden kéznek, minden főnek jut teendő, akár fiatal, akár idősebb. S ezért jó, helyes, hogy mind az urnák előtt, mind a döntéseket hozó testületek padosoraiban egymás mellett látjuk az ifjakat, a középkorúakat és az időseket. A közös érdek, a közös cél ilteti együtt őket. Hogy a hétköznapi munkában is, a mindennapi cselekvésben is, ez kovacsol korosztályok, nemzedékek között egységet.

A mezőgépgyár legjobbjai: a Zalka brigád

— Kilenc esztendője kezdtek tizennégyen. Azóta minden évben megkaptuk a címet és az oklevelet.

Minden évben... És a címet sehol sem adják ingyen. Ők meg különösen keményen dolgoztak.

— MHSZ-brigád vagyunk, a tagság 75 százaléka a Magyar Honvédelmi Szövetségnek is tagja.

— Csak tag vagy dolgozik is? — Jó részük az MHSZ aktivistája. Itt van például Nagy Sándor. Ő a gyári lövészkör titkára. Most nem tud vele beszélni: nászúton van.

Feljegyeztem néhány dolgot a kilenczese, aranyplakettes MHSZ szocialista brigádról. A kollektívában eltöltött ötéves idejük 150. év. Tehát egy-egy főre jó öt esztendő jut. Ami egyáltalán azt is jelzi: nemigen pályáznak máshová a brigádtagok.

Nemrégiben a Vállalat Kiváló Brigádjá megítélték címet nyerték el. Ezért a kitüntetésért összesen 175 brigád versenyzett.

— Az adatlétszám mi volt a fő indok? — A kiváló munka. Meg az, hogy amikor a csegeri Lenin Termelőszövetkezetért árvízvár pótlásáról volt szó, akkor örvényeztet forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. El is végezték becsülettel.

Korátlaguk 27 év. A legfiatalabb közöttük Kocsis Mária. Most 18 esztendő. A munkában leginkább Lévai Antal, Kövesdi György és Fekete Sándor tűnik ki.

— Többet is mondhatnék jegyeztem meg a brigádról. — Hiszen kollektív életet élünk, mindenki tehetségéhez mérten a legtöbbet akarja nyújtani a munkában.

Kiss Lajos egyébként szabadságon van, érettségire készül a Gépipari Technikumban. Most a gyári megemlékezést készíti elő Zalka Máté 75. születésnapjára.

— Megy ez így együtt: az érettségi is meg a brigád is?

Tözsér Lajosné: Szeretek itt lenni



Ime, a zalkások első negyedévi eredményeiből (Fotó: Kalmár)

A SELEJT ALAKULÁSA

Hónap	Selejt mennyisége	Ismeretlen
Január	Selejt nem volt	Korai
Február	Selejt nem volt	Korai
Március	Selejt nem volt	Korai
Április	Selejt nem volt	Korai

Zalka- emlék- múzeum Tunyog- matolcson



Alig ötven-száz méter választja el a két nevezetes helyet a Szamos koszorújában fekvő Tunyogmatolcson. A Kurta-kocsma, ahol Petőfi Sándor megszállt gyaloglásai során, a helyével ébreszt tiszteletet. Régi fényképek őrzik, milyen is volt legutolsó formájában, mielőtt az idő eltörölte a Szamos-partról.

A másik nevezetesség megmaradt. Igaz, a zabolátlan Szamos arra kényszerítette az utókor embereit, hogy magasabbra emeljék a fundamentumot, megemeljék a kis házacska, amelyben a legendás Zalka Máté született. Az általánosított, rendezett házban Illyés Géza, Zalka Máté egykori iskolatársa, volt szomszédja él családjával, gyermekeivel, unokáival. Ők vették meg a harmincas évek elején a rokonoktól. Egy kis szobában évek óta emlékeik őrzik.

A Zalka-szoba nemcsak a községnek, hanem az egész szatmári vidéknek is egyik leglátogatottabb emlékhelye. Vendégek könyvében sok ezer látogató írta be nevét, gondolatait. Nem csak magyarul: oroszul, németül is. Szocialista brigádnaplók sorakoznak a polcon, akik írták, névadójuknak, példaképüknek Zalka Mátét választották, el is látogattak a Szamos menti községbe. A vendégek könyve megőrizte a nagy forradalmár feleségének és leányá-

nak kézírását is, akik többször megfordultak Zalka Máté szülőházában.

„Sajnos a felesége már nem jöhet többet. A múlt őszön halt meg” — mondja csendesen Illyés néni, az emlékszoba „gondnoka”, rendbentartója és idegenvezetője is. Fejkendő, idős parasztszöszny, ő is iskolatársa volt Zalka Máténak.

Az emlékek felidéznek a múltat: polgári iskolai földrajzönyvének kópiaja, fiatalkori mellképe, tanárának portréja, kézírásai, leveleinek másolatai. Kortársi visszaemlékezések, magyarul és oroszul megjelent könyveinek példányai, néhány használati tárgy... Matolcson született, itt töltötte gyermekéveit. Mátészalkán polgárit, Szatmáron kereskedelmi végzet. Diákévei alatt sokat és szívesen olvasott. Szerette Jósika, Jókai, Walter Scott, Lev Tolsztoj műveit. Iró hajlama korán ébredt. Már mint kisdíák is verselgetett. Egyik ódáját a kereskedelmi iskola önképzőkörében adták elő.

A látogató megilletődve böngészte kéziratainak fényképeit: „Elbeszélések az örök békeről” (Kisregény), „A bolygók visszatérése, regény két kötetben”. Az első sorok, áthúzósk, javítások. Majd megszületik a kezdő mondat: „Az igazat megvallva Zina keveset értett az egészről, és méghozzá tavasz volt...” Sok ezer kilométer megtett kéziratok, az egyik hadifogságban íródott, a másik Moszkvában, a harmadik talán a spanyol harcokból.

Zalka Máté érettségije egybeesett az első világháború kitörésével, katona lett, s csakhamar orosz fogságba esett. 1917-ben már vörösgárdista, 1918-ban a jenyiseji tájgárd partizánja, 1920-ban ezredparancsnok. A polgárháború idején Bugyonij mellett brigádos, később az ellenforradalmi bandák szétverésével megbízott csapatok tisztje. A szovjet hatalom győzelme után rendkívül sokoldalú tevékenységet fejtett ki: regényeket, elbeszéléseket írt, könyvkiadó vállalatot igazgatott, házakat épített, színházakat, munkásklubokat és katonai tanfolyamokat szervezett.

Beleolvastunk egy levélbe, egy nekrológgal felérő levél, amit nővérenek írtak a spanyol fronton küzdő magyar internacionalisták: „Nem keresünk, és nem találhatunk más vizsgálati szót számotokra, mint hogy olyan ügyért halt meg, melynek győzelme milliók számára szabad és boldog életet jelent...” A Spanyol Köztársaság hívó szavára fegyverbe kelt nép segítségével sietett Zalka Máté. A spanyol háborúban Lukács tábornok néven legendássá vált magyar internacionalista 1937. június 9-én hősi halált halt. A nincstelenek brigádos, ahogy harcostársai nevezték, „a magyar nevet örököltette meg a spanyol harcok dicsőséges történetében, életét adta a proletariátus felszabadításának ügyéért...” Spanyolországi emlékei között ott láthatjuk képeit, kitüntetésait. Moszkvában élő lánya ereklyéinek számító zsebjáróját ajándékozta a tunyogmatolcsi emlékháznak.

Nagy fia emléke előtt tiszteleg ma szülőfaluja. Megszépültek az utcák, a házak előtti virágoskertek, zászlódszobá oltóztott a község. Április 23-án születésének 75. évfordulójára emlékeznek Zalka Mátéra.

Tunyogmatolcson — melyet nem került el a tavalyi árvíz: 311 ház dőlt össze, és 90 rongálódott meg — tovább ápolja a nagy forradalmár emléket. A megyei pártbizottság javaslatára az emlékszobát emlékmúzeumává fejlesztik. Megvásárolják az épületet, minden fellelhető dokumentumot itt, szülőházában helyeznek el.

Páll Géza



Kiss Lajos brigádvezető: Kollektív életet élünk

Már tűz a nap a Budapesti Mezőgazdasági gépgyár debreceni gyárának udvarán. Meleg van. Akinek van egy kis ideje, az udvari büféhez megy, üdítőért.

A szivattyúsok fent az emeleten dolgoznak. Amikor a gyári munkaversenyfelelőst, Borkócs Jenőt kérdeztem az ottaniakról, visszakérdezett:

— A Zalka brigád? Csak a legjobbakat mondhatom róla. Ilyen összetartó jó gárdát keveset lehet találni a nagy vállalatnál.

Összesen 28 fő dolgozik a brigádban. Vezetőjük Kiss Lajos.

— Mióta vannak együtt?

Munkában a szivattyúsok



1945 óta megszaki-
socialista köztársasági
(MTI)

JÁT SSZUS

fel, továbbá üdvözöl-
mmunisták X. kong-
on, Jordánia, Finn-
Portugália, Irak,
gium kommunista
viselői is, s ekkor
Todor Sztrojanov, a
és televízió vezér-
felszólalása.
delutáni ülésen bol-
k felszólalásai után,
nagyta jóvá a kül-
zel-keleti helyzetről
tatot.

en is folytatódta a
tségvezetők felszola-
angol, argentin,
adai, nyugat-berli-
és más pártok, illet-
szervezetek nevében
Bolgár Kommunista
sszusát.

ny?

lést, amely szerint
kormányt csütörtök-
is akakította.
sal főparancsnokság
csütörtök reggeli köz-
szereket nap folya-
arcok zajlottak le a
égben.
gyében indított „Lam
vezesű dél-vietnami
let parancsnoka ki-
y a művelet folyik,
szert a hazafias
zetben tartózkodnak,
óta jelentősebb ösz-
m került sor.
ertesült körökben kö-
zérdán Saigontól száz
délnyugatra Sadee
rulladt egy löszerrak-
ietnami katona éle-
három társa és egy
na megsebesült. Az
retlen. (MTI)

zovjet nyküldöttség annában

jbakovnak, a Szov-
ztertanácsa elnöke-
Szovjetunió állami
elnökének vezetésé-
ormányküldöttség ér-
nába. A küldöttség
folytat majd a Szov-
ba további gazdasági
ének kérdéseiről.
(MTI)

választás ztriában

en elnökválasztásokat
ztriában. Az államfői
politikus pályázik:
Ausztria jelenlegi köz-
ke, Ausztria Szocia-
k jelöltje és Kurt
Osztürk Néppárt je-

1965. május 23-án
egutóbbi elnökválasz-
Osztürk Kommunista
mozgására szólított
ranz Jonas 2 324 479
özött Alfons Gorbach-
t jelöltjével szemben,
szavazatot kapott.
ocialista Pártja 1945-
Ekkor egyesült a Szov-
Párt, amely 1889-ben
Forradalmi Szocialis-
mely az előbbiből vált
idején. Tagjai a mun-
tispolgárság alsó réte-
ek ki.

Néppárt 1945-ben ala-
ri Keresztényszocia-
aként. A nagytöke-
viseli, szövetségekből
parasztszövetségből, a
alkalmazottak szövet-
gazdasági szövetség-
különböző csoport-
vezete dominál a párt-

1945 óta megszaki-
socialista köztársasági
(MTI)

Egy évvel a határozat után

Azt hiszem, nem túlzás azt mondani, hogy egyetlen határozat sem váltott ki az utóbbi időben olyan nagy, mély és tartós visszhangot, mint a párt Központi Bizottságának a nők helyzetével kapcsolatos, múlt év február 18-i határozata. Akkor és azóta is baráti körben, beszélgetések közepette és hivatalos fórumokon szinte mindig visszatérő téma, s olyan általános közüggé vált, amiről nem lehet megelégedezni, egyetlen intézkedésből sem lehet kihagyni.

A nők politikai, gazdasági és szociális helyzetének javítása ma már mindenütt feladat, s nincs egyetlen olyan intézmény, vállalat, üzem, munkahely ahol ne arra törekednének, hogy megtalálják ezzel kapcsolatos a megoldás útját, s járjanak is rajta.

A megyei tanács is intézkedési tervet dolgozott ki a nők helyzetének javítása érdekében, s ennek alapján minden szakosztály, vállalat és intézmény kidolgozta saját munkaprogramját, mintegy fél évvel ezelőtt. Már akkor jellemző volt ezekre a programokra, hogy nem adminisztratív előírások voltak, hanem hosszabb távra szóló politikai és gazdasági intézkedések.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a napokban foglalkozott az intézkedési tervvel, s megvizsgálta, hogy milyen eredmények születtek e rövid idő alatt is.

Megyénk negyedik öt éves tervének alapvető koncepciója a nők elhelyezkedésének megkönnyítése, fokozottabb munkába állítása. Az új munkahelyi létesítésénél is ez a célkitűzés érvényesül. 1949 óta a nem mezőgazdasági ágakban a női keresők száma 17,7 ezerrel közel 59 ezerre nőtt, így az összes keresők közül a nők aránya 26,6 százalékról 39,7 százalékra emelkedett. Az utóbbi tíz évben az új munkahelyek 71,6 százaléka a nők részére biztosított elhelyezkedési lehetőséget. A mezőgazdaságban foglalkoztatott nők száma csökken, de meg kell jegyezni, hogy a mezőgazdaságban dolgozók száma általában is csökkent. A mezőgazdaság területén, az állami és erdőgazdaságokban az alkalmazottai s ezen belül is az adminisztratív vezetői munkakörben dolgozó nők száma ma is jelentős, 59,9 százalék. A mezőgazdaságban 1960-ban 42 ezer nő dolgozott, 1971-ben már csak 24 ezer.

A keresők nők száma tehát emelkedett, mégis kedvezőtlen képet mutat, ha a vezető, középvezető, művezető nők számarányát nézzük meg. Bár indokként felhozható, hogy szaktechnikai képesséssel, nagyobb üzemi vezetési gyakorlattal kevés nő rendelkezik.

A jelentős megállapítja azt is, hogy az azonos munkakört betöltő férfiak és nők között bérfeszültség van, s e jövedelemkülönbséget még fokozza, hogy a dolgozó nők nagyobb százalékban maradnak távol munkahelyükről, jelentős az általuk kivett fizetés nélküli szabadság, nagyobb mérvű a megbetegedés, s ezenkívül szülés, gyermekgondozási szabadság és egyéb más okok is tovább növelik a fizetési aránytalanságot.

A vizsgálat megállapítja, egyetlen vállalatnál sem tapasztalható hogy tudatosan hátrébe helyeznék a bérézés tekintetében a nődolgozókat. Az elmúlt év folyamán valamennyi gazdálkodó szerv megtette a kezdeti lépéseket a nők helyzetének javítására, a bérézési problémák megoldására. A bérügyi intézkedések — igen helyesen — a legalacsonyabb besorolású munkakörök béremelését szorgalmazták. Így például a Hajdúsági Iparműveknél felszámolták az 5,80 forint alatti női órabérek, s így az 1200 forinton aluli keresetek is megszűntek. A tapasztalat szerint a Vendéglátó Vállalat azonos bért biztosít a női és férfi dolgozóknak. Az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalatnál 1969-hez viszonyítva a 21 százalékos átlagos vállalati bérfeljesztésből a nők közel kétszeres fejlesztési összegben részesültek, mint a férfiak. Az útiút Vállalatnál a múlt év decemberében tízszeres bérfeljesztést hajtottak végre, hogy a nők bére egy szintre kerüljön az azonos beosztású, végzettségű férfiakéval. Általában rendezték, emelték a nők fizetését az állami gazdaságokban, a KISZÖV-nél, a MESZÖV-nél.

Ugyancsak igen kedvező tény, hogy az utóbbi időben a gazdálkodó szervek foglalkoztak a több műszakban dolgozó nők helyzetével. Így például a Hajdúsági Iparműveknél az egyedülálló és családfenntartó nőket és a három-, illetve többgyermekes anyákat mentesítették az éjszakai műszak alól. A Vendéglátó Vállalatnál a kisgyermekes anyákat olyan egységekbe helyezték át, amelyek legkésőbb este 10 órakor bezárnak. A Hortobágyi Állami Gazdaságban az olyan üzemegységekben, ahol férfiak is dolgoznak, mentesítették a nőket az éjszakai műszak alól. Egyes munkahelyeken azonban egyelőre megoldhatatlan, hogy a nők a harmadik műszakban ne dolgozzanak, így például az egészségügy területén.

A párhatározat megjelenése óta a különböző vállalatok és intézmények nagy anyagi erőfeszítéseket tettek és vállaltak a bölcsődék, óvodák bővítése érdekében. Debrecenben számos vállalat, intézmény csatlakozott a „Munkahelyek az óvodákért” mozgalomhoz, s ajánlott fel pénzt és társadalmi munkát, hogy mielőbb változzon a most még igen nehéz helyzet.

A nők élet- és munkakörülményeinek javítására is történtek intézkedések az elmúlt év alatt — állapítja meg a vb által tárgyalt jelentés. Több vállalatnál kereszterősítették a munkahelyeket, bevezették az üzemorvosi rendelést, bővítették az üzemi étkezési lehetőségeket, mosdókat, zuhanyzókat létesítettek stb. Az üzemeltető bővítése, a szolgáltatások szélesítése is elsősorban a dolgozó nőket segíti. A negyedik öt éves terv időszakában a javítási és szolgáltatási tevékenység fejlesztésére negyvenmillió forintot fordítanak a megyében.

Amikor a nők helyzetének javításáról szólnak, nem lehet megelégedni arról a fontos kérdésről és feladatról, hogy a nők műveltségi színvonalát emelni kell. Ez ösztönös érdeke, de a női egyenjogúság megteremtésének is sarkalatos kérdése, ugyanis a megfelelő szakmai képzettség hiánya az egyik alapvető gond, amely gátolja a nők vezetői munkakörbe helyezését. A szakosztályok, a vállalatok és intézmények intézkedési terveikben mindenütt foglalkoznak a szakmai, politikai és általános műveltség emelésével. Például azoknak a dolgozó nőknek, akik valamilyen szakképzéssel vagy képzéssel rendelkeznek, akik a textiliparban — szakmunkásképző tanfolyamokat szerveznek. A vállalatok megterítik részben vagy egészben a költségeket, s munkaidő-kedvezményt is biztosítanak.

A tanácsi ipari vállalatoknál ebben az oktatási évben három nő tanul felsőfokú intézményben, 66 nő középiskolába jár, s 159 veszi részt szakmai továbbképzésben. Ugyanezeknél a vállalatoknál 171 nő vesz részt politikai oktatásban.

Az ipari szakmunkásképző iskolában a lányok aránya feltűnően alacsony, mindössze 25 százalék, a mezőgazdasági iskolában már magasabb, 38,6 százalék.

Azt is megállapítja a jelentés, s ez valóban tapasztalható, hogy a közművelődési intézmények egyre céltudatosabban törekednek a nők érdeklődési körének és elfoglaltságának megfelelően, ahhoz alkalmazkodva kulturális programokat kialakítani, például nők akadémiaja, nők fóruma, női klubok, tanfolyamok, kiállítások szervezésével.

Megállapítható, hogy a dolgozó nők erkölcsi megbecsülése is tovább javult. A jutalmazásoknál és kitüntetésekénél figyelembe veszik a nők arányát, például az elmúlt évben a tanácsi dolgozók kitüntetettjeinek negyven százaléka nő volt. Az ipari vállalatoknál 1968 óta miniszteri kiüntetésben 35 dolgozó részesült, s köztük húsz nő volt.

Alig több, mint egy esztendő telt el a párhatározat megjelenése óta, fél éve dolgozták ki az intézkedési tervet, a munkaprogramokat. Igazán rövid idő állt meg rendelkezésre a változtatásra, a nők helyzetének javítására. S mégis számos eredményről lehet máris beszámolni. Ez pedig csak azt jelenti, hogy a vállalatok, intézmények nagyon komolyan és felelősségtudattal kezelik a nők helyzetének javítására szóló határozat végrehajtását, amely záloga annak, hogy valóban hamarosan és fokozatosan javuljon a női dolgozók élete, helyzete.

Juhász Judit

Segítség a gazdaságoknak

A növényvédő állomás munkájáról

A tavasz korábban kezdődött itt mint máshol. De ez természetes is, hiszen a Hajdú-Bihar megyei Növényvédő Állomás kulcsfontosságú objektuma megyénk mezőgazdaságának. A mikespérsi telepről, a „főhadiszállásról” futnak szét a megyébe az előrejelzések, milyen kártevő ellen mikor és hogyan kell védekezni.

Brecz Péterrel, az intézet igazgatójával és Kovács Viktor megyei növényvédelmi főmérnökkel beszélgettünk az intézet munkájáról, a tavaszi tennivalókról.

— Ahogy a hó elolvad, kint a határban megmozdul a pocok, a hörcsög, aztán „munkához” látnak a csócsárlók is, s mi egyre inkább ki-települünk a határba. A laboratóriumban viszont változatlanul mozgalmal az élet.

Az asztalokon Petri-csészék, üvegtálkák, bennük a kikelt magvak. Gombakártevők elleni vegyszerek hatásvizsgálatát végzik. Ezenkívül még számos megfigyelési, vizsgálati, kísérleti feladatot oldanak meg itt.

— A labor — sajnos — kimondottan kicsi. Jelenlegi körülményeink között kutatási vonatkozásban nem tud eleget tenni a kívánalmaknak. De nemcsak a labor, az egész növényvédő állomás kinötte kerekeit.

Laboratóriumi vizsgálatok

— Milyen vizsgálatok folynak a laborban?

— Telen inkább csak „karantén” vizsgálatokat végzünk. Az állomás külső és belső karantén szolgálatot lát el. A külső az export-import forgalomra vonatkozik. A múlt évben 4300 vagon terményt vizsgáltunk. Nehézséget jelent, hogy a 20—30 berakóhely egymástól nagy távolságra van. A belső karantén vizsgálat az összes magtermesztés, faiskolai, csemetekerti lerakatok vizsgálatát, megyei karantén felde-rítést jelent. Sokszor elég a helyszíni, vizuális vizsgálat, de vetőmagvak esetében elengedhetetlen a labor-munka. Az alapmunka a laborban a múlt évben is, jelenleg is a külföldi növényvédő szerek kipróbálása.

Pásti Lajos, a laboratórium „kórtanosa” a palántadőlés elleneszerét keresi.

— A múlt évben ez a betegség jelentős termés kiesést okozott. A vegyszeres védekezés még nincs megoldva. Próbálunk valami ellen-szeret keresni. A laboratóriumi eredmények biztatók.

A laboratóriumkert, bemutatókert vagy karanténkert alig háromszáz-négyzetméter. Csak az első része — ahol az aprócska parcellák vannak — hasonlít a hagyományos kertekre, a hátsó részben a tüll-pók — sátorizolátorok, rovarházak — parányi kempingre emlékeztetik az embert. A sátrak alatt figyelik meg a kártevő telelőalakjait. Kikelésük időpontjából lehet következtetni a lárvakártevők megjelenésére. Minden kis sátor felett ott a táblácska, melyen a „lakók” vannak feltüntetve. Most az első „vendégek” állnak megfigyelés alatt, a mátkabarkó, a cseresznyelég, a poloskaszagú — kórte, szilva, alma — gyümölcsdarazsak és a gyümölcsmolyok.

Nagy érdeklődés a növényvédő szerek iránt

— Itt már várjuk őket, a határban pedig készülnek a fogadásukra. A tavaszi vegyszeres gyomirtás mellett a répakártevők — barkó, bolha —, a gyümölcscarazsak rajzása komoly növényvédelmi feladatot jelent. A felügyelői hálózat a megye egész területét járva közvetlenül az üzemeknek, szövetkezeteknek ad tanácsot, segítséget.

— Itt kell elmondani, hogy a felügyelők telen sem ténlenkedtek. Kétszáz betanított munkást képeztek ki speciális növényvédelmi feladatok elvégzésére. Besegítették a gazdaságok növényvédelmi tervének összeállításába védekezési, gépek-összeállításba védekezési, gépek-összeállításba védekezési, gépek-összeállításba védekezési, gépek-összeállításba védekezési. S hogy mennyire szükséges a segítségükre, jellemezze egy számadat: a múlt év első negyedében a növény-

védőszer-forgalom a megyében alig 6 millió forintot tett ki, most az első negyedében több mint 20 millió forint értékben használtak fel növényvédő szereket.

— Nemcsak a szövetkezetekre, állami gazdaságokra, hanem a kistermelőkre is gondoltunk a téli szezonban. Az elmúlt évben a megyében 94 szakelődés hangzott el a házikertek növényvédelméről. Ezeket 3750 hallgató vett részt. Nyolc kiállítás tette szemléletessé az előadás-sorozatokat. Egyre több szakmai napot rendezünk házikertekben, melyek a házikertek szakszerű növényvédelméhez adnak segítséget.

Hadjárat a hörcsögök ellen

— A kitérő után térjünk vissza a ma tennivalóhoz. A már említett kártevők elleni védekezésen kívül, melyek a legsürgetőbb feladatok?

— Április 14-én kezdődött a nagy „hadjárat” a hörcsögök ellen. A védekezés társadalmi összefogást igényel. A felmérést, az előkészítést és a szervezést a növényvédő állomás végzte. Megyénk — sajnos — az élvonalban van hörcsögfertőzőség vonatkozásában. 68 000 hektár a fertőzött terület, ebből 25 000 hektár erősen fertőzött, hektáronként 4—60 lyukszámmal. Négy lakott lyuk hektáronként már veszélyes. 1,2 millióra becsülhető a lakott lyukak száma, ez azt jelenti, hogy 35 mázsa Polyanolt és körülbelül 5—600 000 darab Gulyás—Palotás-

féle hörcsögrítő patront kell felhasználni.

— Mennyi idő alatt kell elvégezni a védekezést?

— A rendelkezésre álló idő három hét. Búzában, lucernában azonnal meg kell kezdeni az irtást, mert ha megnő az állomány, nehéz megtalálni a járatokat. Ezután következnek a már elvetett vagy előkészített kapásterületek.

A múlt évben hasonló általános védekezést végeztek 200 000 holdon. A védekezéssel megmentett érték 77 millió forint volt, de még így is 17 milliós kárt okozott a hörcsög. Ez azt bizonyítja, hogy nem elég az egyszerű védekezés, meg kell ismételni, különben öszre ismét elszaporodnak a kártevők.

— Milyen segítséget nyújt a növényvédő állomás ebben a nagyarányú akcióban?

— Termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, területtel rendelkező vállalatok, intézmények megkapták a technológiai utasításokat, növényvédelmi felügyelőink pedig az operatív végrehajtásban segítkeznek. — Egyéb sürgős tavaszi tennivalók?

— Máris meg kell kezdeni a kiritkult, meg nem erősödött búzákat, őszi gabonák vegyszeres gyomirtását.

— S végül egy jó tanács a gazdaságok vezetőinek:

— Az elsődleges a szakszerűség, a pontosság, az előírások megtartása, így nem lehet semmi probléma. Nem programszertű, hanem okoskerti növényvédelemre van szükség.

Urbán Péter

A szovjet űrhajók negyedik nemzedéke

A szovjet űrkutatás csak úgy saját, előre kitűzött és megfontolt, jól átgondolt programját hajtja végre következetesen, mint az amerikai űrtechnika. Már 1963 óta ismeretes, hogy a Szovjetunió szakemberei a Föld körül létesítendő űrállomások megvalósítását helyezték programjuk előterében — a Hold és a bolygók műszeres távfelderítőkkel való kutatás mellett.

Az űrállomás-program megvalósítását előirányozó döntés a következő főbb szempontokból indult ki: a Föld és kozmikus környezete közötti kapcsolatok, valamint a földfelszín geológiai, geofizikai, továbbá a légkör kutatása szempontjából az űrállomás-program ígérkezik leggyümölcsözőbbnek; miközben a szerzett tapasztalatok az idegen égitestek emberrel való felkeresésével járó kockázatot is minimálisra képesek csökkenteni. Fontos szerep jutott az űrállomások melletti döntésben a várható népgazdasági haszonnal is.

Szovjet szakemberek nemrégiben kimutatták, hogy egy komplex, ember lakta űrállomás valamennyi költségét megtérülhet egyetlen adatgyűjtési program eredményeként. Ha például egy magyarországi területen feltérképezzük a csapadékviszonyokat, és ennek alapján szervezzük meg a növénygazdálkodást, könnyen elérhető az adott területen az éves terméshozam egy-egy százalékos növelése. Ez pedig már megtéríti az űrállomás költségeit. És ez csupán egyetlen tevékenység a sok más feladat ellátása mellett.

Az űrállomás-program kidolgozása és elfogadása után természetesen e célkitűzés megvalósításának szolgálatába állították a fejlesztés irányát is. Ennek szellemében született meg a Szovjet-program keretében a szovjet űrhajók harmadik nemzedéke, amely az űrállomások létesítésével és működtetésével kapcsolatos bonyolult kérdéscsoport tanulmányozására, a felmerülő problémák tisztázására hivatott.

A Szovjet-program keretében az űrállomások létesítésével eddig a következő főbb feladatokat oldották meg, illetőleg tisztázták:

1. 1969 januárjában a Szovjet-4 és -5 először hajtott végre embert szállító űrhajókkal összekapcsolást. Ugyanakkor két űrhajó, Hrunov és Jelisejev első ízben szállt át egyik űrhajóból a másikba, az űrhajótól független életfeltételeket biztosító speciális öltözékben, szkafanderben.

Ezzel tisztázták az összekapcsolás és mentés technikáját.

2. 1969 őszén a következő három Szovjet-űrhajó kötelekrepülése tisztázta a csoportos manőverezés feltételeit és lehetőségeit. Ugyanezen repülés során került sor a világűrben az első hegesztésre, amely az űrállomások létesítése során igen fontos technológiai lépés lesz.

3. 1970-ben a Szovjet-9 két űrhajósa 424 órás világűrútazásával a huzamos űrbeli tartózkodás feltételeinek és következményeinek tisztázását segítette elő.

Noha az elvégzett feladatok önmagukban is jelentősek, mégis csak bizonyos — összekapcsolási-manőverezési, élettani — feltételeket tisztáztak. Ahhoz, hogy űrállomás huzamosan működhessen, ezeken túlmenően szükség van olyan műszerekre és egyéb felszerelési tárgyakra, amelyek lehetővé teszik, hogy az űrállomáson tartózkodó emberek konkrét és hasznos tudományos, vagy gyakorlati feladatokat oldjanak meg. Ennek érdekében bizonyos műszereket már korábban kipróbáltak a Kosmosz mesterséges holdakkal, majd azok tökéletesített változatait az űrben, természetes körülmények között a Szovjet-űrhajók utasai is kipróbálták. Mindezen tevékenységek együttes sikere meg-alapozza A. Filipcsenko űrhajós ezredesnek azt a közelmúltban, hazánkban történt látogatása alkalmával tett kijelentését, hogy a szovjet űrkutatás közvetlen közeli tervei között szerepel az első kísérleti orbitális űrállomás létrehozása.

Ezen az úton jelent továbblépést a Szaljut tudományos űrállomás 1970. április 19-én történt felbocsátása. Noha ezzel kapcsolatban a különféle találgatások láttak napvilágot, célszerű mértékartó álláspontra helyezkedni. A korábbiakban már érzékeltettük, hogy milyen bonyolult feladattal is állunk szemben, s ez mindenképpen indokolja a körültekintő, lépésről lépésre történő megvalósítást, az egyes lépések gondos, gyakran ismételt ellenőrzését.

Már a Szovjet-sorozat keretében tapasztalhattuk, hogy a leendő űrhajót ember nélkül, többszörös ellenőrzéssel a világűrben. Nem lehetetlen, hogy a Szaljut a Szovjet-űrhajókat követő, negyedik szovjet űrhajónemzedék, amely építőeleme lesz az első szovjet orbitális űrállomásoknak.

Sinka József

Pályasíke

A debreceni Tár-rendezésében a gonahangverseny formátus Kollégiuma

Gazdag és vonzó zenei hangulatot hoztak a Magyar Nemzeti Operahangversenyre Bach műveit tolmácsoló, legújabb leghatalmasabb dallamok legnagyobb természetesen is sora mindkét műtől. De nem hián Regér alkotása s naműveiben a késem Bach polifon látkozik, vagy S melyet B-A-C-H (témára) komponált Brunhs és Maur műve gazdagított régi lengyel or hallhatunk izelít Vendégművészi

A MÁV filharmonikus estét hang Vilmos vezényelt ház foghíjas szövetkeztetésünk, vonzóerőt csak a dirigens, hírnev más városbeli bemutatásra kémeget.

Műsorkezdő művét, a Galántuk, melyet jókar Galántán tőkora hét es fordult ó olyan lu táncgyoma feldolgozott rontben.

Majd Mozart Sinfonia concertumelyet a 22 éves ló mannheimi fűrésére komponá bini olasz zenesait ugyan nem k

Felvétel Balett

Az Állami Balett 72-es tanévre fel 10—12 éves leányfiúk részére, akik éreznék, és elvé iskolá első négyzet keretében ákola működik, után a tanulók tesznek. Az a szakmailag sokvátas táncműideje: május 3- szülői hozzájárúget küldve írás az Állami Balett VI., Népk felvételi v budapesti elhel nek kell gondo nan felvett növintézet diákotit korlátozott száni. A jelentk vizsga időpontj

Nem tud de általában cserő szót emberiség sem esik sz Nem tartan katnak? E engem. H hogy mindi testnevelés jártam am tig, mert hogy össze fülelmet, az tó példát meg úsztan scnyen (p lettem). M belcatorzik Mindene hangján sz utcai gimn tanár úrró gem abban emberré v maradjon z zontjáról. Irodalomb már akkor minden má a gimnázium lyában is nekem má

Pályakezdő orgonaművész sikere az oratóriumban

A debreceni Tanítóképző Intézet rendezésében április 16-án orgonahangversenyre került sor a Református Kollégium oratóriumban. Gazdag és vonzó műsorral érkezett hozzánk Maria Manikowska lengyel orgonaművész. Elsősorban Bach műveit tolmácsolta, aki a fűga leghatalmasabb mestere, a koráldallamok legnagyobb feldolgozója. Természetesen is tűnt, hogy műsora mindkét műfajból adott izelítőt. De nem hiányzott a műsorból Reger alkotása sem, akinek orgonaműveiben a későromantikus szellem Bach polifon technikájával találkozik, vagy Schumann fűgája, melyet B-A-C-H nevére (a B-A-C-H témára) komponált. Nicolaus Bruhns és Maurice Gray egy-egy műve gazdagította a műsort. De a régi lengyel orgonaműzstől is hallhattunk izelítőt.

orgonájában rejlő hangzásléteket optimálisan aknázták ki annak érdekében, hogy feltárja a megszólaltatott művek tartalmának szimbolikáját, gazdag gondolati és érzelmi világát. Játékát a dallamok dús színeinek megmintázása, a tempók sok gondolat történő megválasztása jellemezte. A technikai problémákat imponáló biztonsággal oldotta meg. Kiemelnék, hogy a művek ornamentumait szívesen oldotta bele a zene szövetébe, ezáltal gazdagította a művek választékosan megrajzolt dallamanyagát.



Tar Zoltán: Velence

A debreceni festőművészek vasárnap nyílt gyűjteményes kiállítása Balmazújvároson. Képünk a kiállítás egyik szép darabja.

Baló József

III. tavaszi nagyzenekari est

A MÁV filharmonikus zenekar hétfő esti hangversenyén Komor Vilmos vezényelt. A Csokonai Színház foghíjas széksoraiból arra követhetjük, hogy az igazi vonzóerőt csak a külföldi vendégdirigens, hírneves szólista vagy más városbeli zenekar, esetleg új bemutatásra kerülő mű adhatja meg.

előadásra, de ma is népszerű. A versenymű koncertáló jellegét az oboa, klarinét, fagott, kürt szövegűtése jelentette, mely versenyzett a nagy zenekari tömbbel. A mozarti stíluselmélet jól megközelítette a szimfonikus orkeszter, s a befejező variációs tétel üde, friss hangvétele feleltette a lassú rész kevésbé színes hangzását. A Budapesten működő Magyar fúvósötös négy kitűnő tagja (Pongrácz Péter, Kovács Béla, Tarján Ferenc, Füllemle Tibor) harmonikusan beilleszkedett a szimfóniába, és eredményesen szinkronba került a zenekarral.

érvényesült, s jól fedte egyes fúvós szölamok döcönéseit is. A 76 éves Komor Vilmos korát meghazudtoló lendülettel, tele temperamentummal dirigált. Széles mozdulatai nem tették határozatlanná beintéseit. A szenvedélyes, meleg hangszíneket bal keze rezegtetésével jelezte igen sűrűn, mely olykor kissé modorossá tette a különleges hatásra törekvő irányítását. Miután ő éveik jatszott az operaházi zenekarban, jól tudta, mit és mennyit követelhet zenészeitől, s ez sikerének titka. A Galántai táncokat és Brahms szimfóniáját számtalanszor vezényelte már, s ez meglátszott rendkívül biztos vonalvezetésében. A Mozart-szimfónia megoldásában sem akadt ugyan félreütés, csak hiányzott az a szuverén biztonság, az anyagban való uralkodás, mely jellemezte a szélső számok kitűnő dirigálását.

Sonkoly István

Felvétel az Állami Balettintézetbe

Az Állami Balettintézet az 1971-72-es tanévre felvételt hirdet olyan 10-12 éves leányok és 10-14 éves fiúk részére, akik a tánchoz kedvet éreznek, és elvégezték az általános iskola első négy osztályát. Az intézet keretében általános és középszintű működi, amelynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgát tesznek. Az Állami Balettintézet szakmailag sokoldalúan képzett, hivatalos táncművészeket nevel.

Könyvjelző

Rulfo azon latin-amerikai elbeszélők közé tartozik, akik a legutóbbi évtizedekben szakítottak a hagyományos epigonizmussal, és megalkották az ottani sajátosan nemzeti irodalmat. Hogy ez az irodalom milyen magas szintű, arról többek közt Amado, Asturias, Carpentier, Mistral, Neruda és éppen Rulfo műveiből győződhetünk meg.

JUAN RULFO; LÁNGOLÓ SÍKSÁG

Miért nem vágják le őket? „Várjuk, hogy egy másik is megérkezzen. Hármán voltak, hármán kell, hogy legyenek... Az őrnagy úr azt mondja, hogyha ma vagy holnap nem jön, végzünk az első jöttmentel; így aztán teljesítjük a parancsot.”... Dermesztő történetek. Egyik a többi közül: egy parasztnak két lányából utcalány lett, a harmadikat meg akarja apja menteni ettől a sorstól és évekig kuporgat egy tehénre. Megveszi, és lányának adja, mert ezzel a hozományával elveszik feleségül. Azonban megárad a folyó, elsodorja a tehent. A lány elkerülhetetlenül nővérei sorsára jut... Ezekben a novellákban nemcsak az erőszak borzaszt meg, hanem a kilátástalan nyomor is.

Gr.

Nem tudom, minek okán, de általában, ha valami dicsőítő szót veszteget rám az emberiség olykoron, sohasem esik szó sportsikereimről. Nem tartanak sportos alkalmakat? Ez némileg sért is engem. Hiszen nem elég, hogy mindig jelesem volt testnevelésből, birkózni is jártam ám én (néhány héttig, mert anyám lebeszélte, hogy összegyűrik vastagra a fületem, az utcán szemléltető példát is mutatott rá), meg úsztam is (egy úszóversenyen például harmadik lettem). Mindez, úgy vélem, beletartozik az élettrajzomba. Mindenesetre csak a hála hangján szólhatok a Hatvan utcai gimnáziumi évekről, D. tanár úrról, aki segített engem abban, hogy sokoldalú emberrel válva a sport se maradjon ki tekintetem horizontjáról. Mert jeles voltam irodalomból (ez szerettem a legjobban), felé. A lélekjelenlétben, minden más tárgyból, és még hogy nem estem le, sőt megírtam is — amikor pedig nekem már némi kétségeim

Az úszásban elért sikeremről szerénységgel tiltja, hogy kimerítően írjak. Így csak annyit röviden az utókor számára. Verőfényes nyári nap volt, amikor a megyei úttörőverseny keretében a Hírszerzők nyújtón helyből felmentem a vízbe. A víz forró volt medencében a magam korosztályában rajthoz álltunk. A történeti hűség kedvéért el kell mondanom, nem érkezett meg mindenki, pedig igazán kevesen neveztek be. Nos, egy futty, csobbant a víz, indult a gyorsúszásban a mezőny. Huszonöt méter után egy pillanatra eszembe villant, hogy hiszen ebben a medencében talán csak mellig ér a víz, semmi víz, fenyegetett helyzetben bármikor talpra lehet állni. Harminc méterrel már komolyan gondoltam erre a lehetőségre, miközben

A nagy humorista szavai jutottak eszembe, miszerint nem elég, hogy nyáron meleg van, ráadásul még a nap is süt. És meleg a víz, tettem hozzá magamban keserűs szájizzal. S mi lesz, ha megérintetem magam ebben a vízben? Ekkor húzott el messze két előttem úszó versenyzőtársam, nekem eszembe jutott édesanyám, minden közeli rokonom, nem utolsósorban önmagammal is gondoltam, s szerettem volna minél hamarabb kikeményedni ebből a forró vízből. Nekiindultam felállni, amikor a tanár úr bekiabált: Ne add fel, te leszel a harmadik! Harmadik! Még az olimpiakor is ragyogó a harmadik helyezés. Én meg itt csak ledobtam magamtól ezt a lehetőséget? Azt nem. Ússe kö, végigúszom. Végigúsztam. Időnként ittam, noha nem szomjúhoztam. Harmadik lettem. A három induló közül.

Jenkei János

A harmadik

Sinka József

DIÁKOK FÓRUMA

Jelentés a Zalkából

A berettyóújfalui Zalka Máté Szakközépiskola vb-tagjaival beszélgetek. — Hogyan sikerült a tél? — ez volt az első kérdés. — Hogyan értékelték munkátokat? — Karacs Géza sportfelelős válaszol: — Nagy izgalmat okozott a téli asztalitenisz- és sakkbajnokság. Nagyon sok tanuló jelentkezett. Sportdelutánt rendeztünk az Arany János Gimnáziummal közösen, amelyen az asztalitenisz és kézilabda válogatottaink versenyeztek egymással. Beindítottuk már a tavaszi házbajnokságokat is. — Talán a legélénkebb most a tanulmányi élet — szól közbe Kun Katalin —, mostanában rendeztük meg a tanulmányi versenyeket. Volt humán és szakmai jellegű versengés egyaránt. Volt például irodalmi és történelmi pályázat, amelyekre Zalka Máté 75. születési évfordulója alkalmából hirdettünk meg. A történelmi pályázat témája a politikus, az irodalmi pályázat az irodalmár Zalka. Ekkor nyílik a Zalka-kiállítás is. — Nálunk, kultúrosoknál a lezajlott „Ki mit tud?” után átmeneti nyugalom van — mondja Prokai Mária. — Megrendeztük — a klubbal közösen — két alapszervezet bemutatkozó irodalmi műsorát. — Fridrik Gizella, szervező titkár veszi át a szót: — Az ünnepeket nagy lelkesedéssel rendezzük. Március 15-ét

és 21-ét is méltón ünnepeltük meg. Fellépett az irodalmi színpad és a megyeszerte híres énekkarunk is, amely Sárospatakon megénkét fogja képviselni. Különösen jól sikerült a nönapi rendezvénysorozat. A nagy évfordulókról politikai oktatáson is megemlékezünk. — Orosz Erzsébet agit. propos. Most is valami füzetesem van a kezében. — Az elsőkörhöz viszem, segítséget nyújt nekik a vitakörök összeállításában. Náluk ez még önállóan, patronálók nélkül nem menne. A felsőbb osztályokban kis politizáló aktívák alakultak ki. A legtöbben aktívan részt vettek ezekben a vitákban. — Utójára a KISZ-titkárhoz, Urszán Jánoshoz fordulok. — Most különösen sokat foglalkozunk az eredmények, eredménytelenségek hátterével, kutattuk az okokat, lehetőségeket. A fő téma a KISZ-vezetők munkájának és magatartásának vizsgálata, iskolai és osztályszinten. Vb-ülésen mindenki beszámolt a munkájáról, s vitakoztunk, ki mit hogyan tett, és hogyan lehetne még jobb munkát végzeni. Várható, hogy a KISZ-bizottság részéről felmerül az igény az érdekvédelem szerepe jobb kiemeléséért. Főleg a tornaterem hiánya az, ami miatt sokan felemelték szavukat, hiszen eddig a szabadban sem volt alkalom tornázni.

Halász Lajos

És a szórakozás?

Sok diákkal találkoztam már, aki egy percre sem állt meg, vagy nem is köszönt az utcán, annyira sietett haza — tanulni. És sokan találkoztak már velem is, és én is annyira siettem haza — tanulni. Joggal kérdezhetik a felnőttek vagy akik nem járnak iskolába: „És mi van a szórakozással?” E témáról érdeklődtem három fiatal lánytól. Az egyik 18, a másik kettő 16 éves. — Lássuk az elsőt: 18 éves, most fog érettségizni. — Mikor szoktál szórakozni és hol? — Mindig, még hétköznap is. Első osztályú szórakozóhelyen, ott, ahol nincs zenekar, tehát nem lehet táncolni, legfeljebb egy wurlitzer szól. — Van-e társaságod, amellyel szórakozni szoktál? — Igen. A fiú, akivel járok és a barátai. — Miről szoktatok beszélgetni? — Művészetekről, legtöbbször filmről. — Kikből áll ez a társaság? — Erettségizett vagy egyetemre végzett fiatalokból, 20 és 30 év között. Ha pénzünk kevés, akkor Jaffát vagy Kólát iszunk. De moziba sokat járunk. — Társaslánynek érzed magad? — Igen. De a társaságnak nem a központja, hanem szerves része szeretnék lenni. — A másik lány 16 éves, ő is tanul. — Egyetlen szórakozásom a magnó. Szabad időm általában szombat, vasárnap van. Ilyenkor sokat magnózem, bár ezzel együttjár, hogy kevesebbet tanulok másnapra. Nyilvános szórakozóhelyre ritkán járok, lehetne azt mondani, hogy

sose. Nem sok időm lenne erre, hiszen sportolok. Benne vagyok az iskolai vb-ben, s ez sok kötelezettséggel jár. Társaságom van. A felső korhatár 20 év. Általában fiúk, mert velük jobban megértem magam. Nagyon értelmesen lehet velük beszélgetni. Sokat vitakozunk a fiatalok viselkedéséről, művészet terén pedig a mai magyar filmekről. Állandó partnerem nincs, mert iskolaidőben nem jutna, tanulásra idő. Nem szeretek táncolni, nem szoktam eszpresszóba se járni. Egyikük az egyik zseb, a másik talán egyenlőségem. Társaslánynek érzem magam. Szeretek központja lenni a társaságnak. Új embereket szívesen beveszünk, felvéve, ha szimpatikusnak találjuk. — A harmadik lány is 16 éves. — Furcsa kérdés ez, hogy állandó társaság. Nincs ilyen, bárhova megyek, mindig egy új társasággal szórakozom. A beszédtemek különbözőek, attól függ, hogy mit látunk a tv-ben a moziban vagy a színházban. Figyelemmel kísérek a világ eseményeit is, bár nem politizálunk. Van egy barátom, a többiek nem barátaim, csak haverok. Hobbym a kutyám. Azonkívül szeretek olvasni, színházba járni. A szórakozás időpontja nincs meghatározva, hangulat kérdése. Ezért aztán sokszor előfordult, hogy késő éjszakaiig tanultam. Kedvelt szórakozásaim közé tartozik a tánc: sokat járok táncolni. — Különböző típusú fiatal lányok. De egyben megégyeznek: szeretnek szórakozni: ki így, ki úgy. Kikapcsolódásra feltétlenül szükség van. De arra is gondolni kell, hogy milyen a szórakozás minősége!

D. K.

Váci-emlékműsor a Bethlen Gábor Szakközépiskolában

1967-ben a könyvhét alkalmából az iskola tanulói személyesen is köszönthették Váci Mihály költőt, aki azóta tragikus hirtelenséggel elhunyt. — Most, a költészet hete alkalmából felelevenítjük emlékéit. A Filep Tibor tanár által összeállított és rendezett műsor bemutatására a Megyei Művelődési Ház pódiumtermében került sor. Az összeállítás érdeme volt, hogy kevés szereplővel hatalmas anyagot foglalt magában,

végigvonultatva Váci egész életművét, s nemcsak az általa írt verseket, hanem kortársai emlékezéseit is a nagy költőről. Az előadást az iskolából 250 tanuló hallgatta meg. A műsor nagy sikert aratott, akárcsak a nemrég bemutatott, szintén Filep Tibor által összeállított és rendezett „Árvíz 70” c. összeállítás, amellyel az iskolán a sárospataki diáknapokra nevezett be, és jutott tovább a városi elődöntőből.

— ki —

HÁZTARTÁSI BIZTOSÍTÁS

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZ

Eladó háromszoba-összkomfortos utcai házrész, beköltözhető. Kigyó u. 30.
Eladó házrész, Budai Nagy Antal u. 12. külön udvar.
Lahner utcában beépíthető pósmészés eladó, beköltözhető házal Erdéklódi Kosztolányi u. 77. Kertváros.
Beköltözhető házrész eladó Nyil u. 131.
Beköltözhető házrész eladó, leválasztott udvarral. Kinizsi u. 28.
Vámospécsi úton, közúttal szemben, Bellegró 203. sz. alatt ház, 600 négyzetméterrel, azonnal beköltözhető eladó. Erdéklódi Király.
Kétszoba-összkomfortos, OTP-s családi ház eladó Hars u. 5. Lázár utcából.
Eladó kétszoba-összkomfortos, 1287 négyzetméterrel, megépített birtokos kerttel, beköltözhető, főleg pósmészés a Konzervgyár közelében, megosztva is. Lázár u. 34/B.
Kétszobás családi ház eladó Oláh Károly u. 50.
Eladó azonnal beköltözhető mástszobás ház, Boros u. 4-6. Központi magba. Erdéklódi délutánonként.
Eladó egyzsoba, konyha, előszoba, kamra, garázsos kis házrész, 75 négyzetméterrel, Ivanovné, Bartha Boldizsár u. 2. (Bolyaiból).
Vedres dűlő 8 tanya, 800 négyzetméterrel, gyümölcsös eladó Erdéklódi Kádár dűlő 12.
Eladnám Szarvaók, Új telepen lévő kétszoba + melléképítmények, 150 négyzetméterrel, gyümölcsös családi házzal, közlekedési út, üdülési alkalmas helyen. Egertől 12 km távolságra fekszik Válaszokat Pécsy Zsigmondné Eger, Malom u. 33. kérék.
Eladó kétszoba-komfortos, melléképítményekkel, 2000 négyzetméterrel földdel, azonnali beköltözéssel. Kishegyesi útból, Lóskúti út, Tatár.
Eladó 900 négyzetméterrel, kerttel, jutányos áron is. Vámospécsi kövüst vendémen. Bellegró 194. Kupas.
Józsa, Elek u. 145. sz. ház sürgősen eladó. Tószér József.
Eladó azonnal beköltözhető ház Pacsirta u. 27.
Kétszer egyzsoba, konyha, fürdő, 610 négyzetméterrel, telexrel és 750 négyzetméterrel beépített oszibarack és pósmészés eladó Józsa, Cserepes u. 43.

LAKÁS

MÁV kétszoba, garázttal, szolgálati lakosmatt elcserelem tanácsai hasonlóra Erdéklódi 17 óra után a 16-409-es telefonon.
Kétszoba-összkomfortos, OTP-s társasház azonnali beköltözéssel eladó. Poroszlay u. 59. III. em. 11. Erdéklódi 18 óra után.

KÉTSZOBÁS

Különálló udvari kétszoba-komfortos lakást cserélnék egyzsoba-komfortosra. I. emeleti „Szabadság útja” jellegűre a kiadóba.
Szövetkezeti lakást vendékház Ajánlatok „Mástszobás” jellegűre a kiadóba kérék.
Leninvárosi kétszoba-összkomfortos, első emeleti, távfűtéses lakosmatt elcserelem hasonló debrecenre. Leveleket Korbak János Debrecen, Kiss Áron u. 42.
Kis szoba, konyha, melléképítményekkel, elcserelem hasonlóra vagy egy nagyobb szobára. Bundi u. 7.
Atvénnek kétszoba-összkomfortos szövetkezeti vagy társasház. Ajánlatokat „II. emeleti” jellegűre a kiadóba kérék.
Egyzsoba konyhas lakosmatt elcserelem kisebbre, lehet pince is Erdéklódi Rákóczi u. 61. Egriék, 8-14 óráig.
Kétszoba-összkomfortos szövetkezeti lakást elcserelemre átvennék vagy társasház. „Tavas 13” jellegűre a kiadóba.
Elcserelem mástszobás földszintes Gyöngyösi u. 8. sz. 1. ajtó, modern lakosmatt beleválasztás.
Kétszoba-összkomfortos, erkélyes, földszinti új tanácsai lakást cserélek nagyobb földszintes, belvárosban. Telefon: 11-564. 0t után.
Elcserelem modern mástszobás lakosmatt Nagyerdő környékre, garázttal, beépített, Iszapály u. 11. IV. em. 20.
Elcserelem kétszoba-összkomfortos lakosmatt kétszer egyzsoba konyhára. Gyöngyösi u. 28. III. em. 4.
Elcserelem kétszoba-összkomfortos, zalaegerszegi tanácsai lakosmatt debreceni hasonlóra. „Zalaegerszeg” jellegűre ajánlatot a kiadóba kérék.
Elcserelem kétszoba-komfortos, központi fűtéses, központban lévő, nagyon jó utcai lakosmatt, jó jövődelmező hátfelületűre. „Május” jellegűre ajánlatot a kiadóba.
Egyzsoba, konyha, spájz, víz-és bent cserépkályha lakosmatt elcserelem hasonlóra vagy garáztra, költöztetésre. Bajcsy-Zs. u. 54. 5. ajtó.

INGATLAN

225 négyzetméterrel beépíthető telek a Boldogkerten eladó. Erdéklódi: Boldogkert, Öszö u. 6.
150 négyzetméterrel telex eladó a Nagyalománál. Erdéklódi: Nyil u. 131.
Paci autóbussz végállomáshoz közel, 1 hold szántóföld eladó, felparcellázva is. Rigó utcából nyílik.
Kiadó 3 hold föld Hegyesen. Erdéklódi szombat, vasárnap. Diófa u. 25. Kishegyesi útból.
Eladó Pacon bekerített, megosztott pósmészés és oszibarackos, 800 négyzetméterrel. Erdéklódi 5 óra után. Damjanich u. 19. III. 15.

JÁRMŐ

Skoda MB-1000-es eladó. Székfi u. 3. II. em. 12.
Jawa Pionir, pb-gazrezo eladó. Egytelket u. 24.
Használt Danuvia motor eladó. Hajdúszoboszló u. 55.
CR-es Skoda-1000, 55 000 Ft-ért eladó. Végkedvő M. u. 55.

KÜLTÜRCEK

Apafa alatt 400 négyzetméterrel pósmészés eladó. Erdéklódi Vaspári Vállalat portáján. Tószér u. 4. 6-14 óráig.
Bocskaierten 400 négyzetméterrel szőlő az állomásnál, Posta dűlőben eladó. Erdéklódi Komlósiéknál.
Külön bejárható bútorozott szoba kiadó. Kosztolányi u. 77. Kertváros.
Bútorozott szoba kiadó férfi részére. Hamán Kató u. 11. III. 14.
Úres albérleti szoba kiadó. Erdéklódi délután 2-től. Akadémia u. 60.
Külön bejárható kis szoba, konyha fiatal házaspárnak kiadó. Babits utca 68.
Háromtagú család bútorozott szobát keres. Leveleket „Egy év” jellegűre a kiadóba kérék.
Kiadó külön bejárható úres szoba. Nagybotos utca 25.
Kisméretű bútorozott udvari szoba tanulóknak, dolgozóknak kiadó. Szabadság útja 17.
Páncéltörés pianinó és kétszemes duna eladó. Petőfi tér 20-21. I. em. 10.
ALLÁS
Szobafestő tanult felvezető. Varga József festőmester. Bethlen u. 12.
Fodrászsegédet keresek. Bartók Béla út 80. Simonné.
Egyedülálló nyugdíjas nő beteg szülőket gondozására lakást keresek. „Egyedülálló” jellegűre a kiadóba.
Szakképzett, megbízható háztartási alkalmazottat felvezetők benti lakás lehetősége. Jelentkezés 6 óráig, Svetits-bérlés, Vörös Hadsereg útja 43. I. em. 1. Földesné.
Modern konyhabútor, hármasszekrény, akasztó szekrények és gyermekágy eladó. Apafi u. 12.
Olson eladó díó ebédülőszekrény és háromlútkú gáztűzhely. Darabos u. 23. hátul.
Allig használt kislipari dupla reklám, fotelek, 10-mótt szék, fátyla kombinátszekrény, asztalok, faragott hálozobabútor, szőnyeg, régi csillár, falóra, rádió. Pacsirta u. 28.
Eladó divány, Neva útlól, afrik. összecsalhatós vasgép, stélási, méteres jécek, régi csillár, falóra, rádió. Pacsirta u. 28.
4 db kárpított szék eladó. Bethlen u. 50. fasz.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Parkettelőkészítő, új, eladó. Április 4. útja 34.
Eladó Veréb-féle permeterző és gázresz. János utca 12.
Fesztergő gyalupadra szerelve, valamint szalagfűrész eladó. Balmazújváros, Cseget u. 30.
EGYÉS
Dunya, párna, használt toll felvásárlása, felemelt áron. Bajcsy-Zs. u. 42. APESZ.
Allig használt, mély gyermekkor eladó. Erdéklódi Varga u. 16. délután 6 óráig. Telefon: 17-868.
Nemesített csemegé szülőoltvány kapható, munkaidő után. Kar u. 26.
Elvezet 9 hetes, tarka kan malac. Beesültes megállóját jutalomban részesítem. Keresztesi u. 32.
Eladó háromkaros gáztűzhely. Hatvan u. 60.
Nagymeretű csemepézőhely eladó. Csapó u. 19. hátul az udvarban.
Eladó 3 db 4 méteres vasbeton gerenda. Nyomató u. 22.
Eladó 1 kaptár méh és 1 mézpergető. Vajdahyad u. 15.
10 db NB kaptár méhek eladó. Basahalom u. 34. Tégla kert.
Egy db német kombinált gáztűzhely eladó. Hadházi u. 32.
Eladó bútagárpallak és használt könyvszekrény. Erzsébet u. 25.
Libatoll, több kg eladó. Gépez u. 3.
Modern, mély gyermekkor eladó. Beeskerék u. 16. III. em. 13.
Összecsalhatós, modern sportkocsi jó állapotban eladó. Konyók u. 7.

BÚTOR

Kisméretű fotel eladó. Hajnal u. 1.
Béke garnitúra, hármasszekrény, allig használt eladó. Nagy Pál u. 14.
Fényezett hálozobabútor szodronnyal, matracca eladó. Darabos u. 20.
Eladó hármasszekrény, asztal, íróasztal, ágy, stélási, láda, rádió. Cserepes u. 5.
Elkötés miatt olcsón eladó hálozobabútor, szedő, íróasztal, mosógép, fűtőszekrény. Csáthy u. 45.
Hármas ruhásszekrény, konyhaszekrény, ebédülőszekrény, hordók, permeterzőgép, prés eladó. Mikszáth u. 8.
Kétszemes reklám, új és két fotele eladó. Bartók Béla útból nyíló. Vag u. 8.

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓK, CSONTBERAKÁSOK, ASZTALOK, VÁZÁK, KORSÓK, FALI DÍSZEK, ELŐNYÓS ÁRON VÁSÁROLHATÓK!

METSZETT RÉZLÁMPÁK, LÁMPATARTÓ

Ma: DEAC—Budafok

A hét végén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A televízióközvetítéshez alkalmazkodik minden labdarúgó bajnoki mérkőzést rendező egyesület. A DEAC NB II-es csapata már ma délután lejátssza Debrecenben a Budafoki MTE Kinizsi elleni bajnoki mérkőzését. Az egyetemi sporttelepen délután 4 órakor kezdődő találkozó a Hegyes, Csirják, Stenczel játékosokból álló csapatokkal közre. Ugyancsak ma délután — fél 5-től — Püspökládayban játszik le a P.MÁV—Nyírbátori Dózsa (Ozsvár, dr. Csaba, dr. Boros) NB III-as bajnoki mérkőzést és a Nagyikálló—TITÁSZ Elektromos (borsodi játékosok) összecsapást.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

A hétvégén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

A hétvégén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

A hétvégén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

A hétvégén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

A hétvégén, szombaton délután a Népstadionban fél 5 órai kezdettel kerül sor a Magyarországi—Franciaország labdarúgó EB-selejtező mérkőzésére, amelyet a televízió is közvetít. A két nemzet öregfiúk csapata ma délután Kecskeméti csap össze, a francia és a magyar újságírók labdarúgó-válogatottja pedig szombaton délelőtt mérkőzik a fővárosban.

A további mérkőzésekre szombaton kerül majd sor a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata délután 2 órai kezdettel a fővárosban a FŐSPED Szállítók (Magyar Z.) ellen küzd a bajnoki pontokért. Az MGM Vasas — amelynél az edzői teendőket Mikecz Béla vette át — Debrecenben, a nagyerdői pályáján fél 2-től a Kőépület-építők (Dombai, Ludányi, Lövey) csapatával mérkőzik, míg a D. Honvéd Bocskai Szegeczen a Dózsaival (Bács) játszik.

A labdarúgó NB III. szombati mérkőzése közül a Hajdú-böszörményi Bocskai otthonában fogadja a Mátészalkai MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú-szoboszlói Bocskai Tuzséron (Szántó), a Hajdú Vasas pedig Szolnokon a Kilián csapatával (borsodi jv.) játszik. Záhony Rakamazt, a Szolnoki Olajbányász pedig a Szolnoki Vegyiművek (Fuchs) csapatát fogadja. Itt említjük meg, hogy a szerdán lejátszott Tisza Csapó—Szabó Lajos SE NB III-as bajnoki mérkőzés — Honti bíráskodásával — 1-1 (1-1) arányban végződött. A gólokat Bodnár, illetve Szűcs szereztek.

A megyei I. és II. osztályban e héten nem rendeztek bajnoki fordulókat.

Nyolcvan részvevő a tájékoztatósi futóversenyen

Hajdúhadház környékén benyitották le az iskolai tanulók 1970—71. évi bajnokságának harmadik fordulóját és a III. osztályú versenysorozat első fordulóját. A versenyt jó pályákon, szeles időben tartották, melyen összesen nyolcvan fiatal vett részt.

Eredmények.
Felnőttek.
Férfi III. osztály (7225 m, 5 ellenőrzőpont): 1. Czene (D. Spartacus) 1:01:10, 2. Balogh (DEAC) 1:06:05, 3. Kiss (D. Spartacus) 1:08:05.

Ifjúságiak.
Férfi II. osztály (6825 m, 6 ep): 1. Takács (Református) 35 p, 2. Simon (Református) (39:06, 3. Virágh (Gépipari) 41 p.

Férfi III. osztály (5850 m, 5 ep). Csapatban: 1. Hajdúnánási gimnázium (Ancsán, Kónya) 41:05, 2. Fazekas I. (Papp, Gaál) 44:35, 3. Fazekas II. (Simon, Fehér) 45:29.

Női II. osztály (4750 m, 5 ep): 1. Juhász (Hajdúnánási g.) 50:01, 2. Bokodi (Református)

50:05, 3. Takács (Református) 52:16.
Női III. osztály (4925 m, 4 ep): Csapatban: 1. Csokonai (Fekesházi, Csorján) 36:05, 2. Hajdúnánási g. (Dobi, Borsi) 52:10, 3. Kereskedelmi Szakiskola (Kemecei, Bolgár) 57 p.

Utőrök.
Fiúk, csapatban (2975 m, 4 ep): 1. Kossuth gyakorló

(Csapó, Kovács) 31:10, 2. Püspökládayi, Petri-telep (Marján, Horváth) 36, 3. Püspökládayi, Petri-telep II. (Bede, Salamon) 42:20.

Lányok, csapatban (1875 m, 3 ep): 1. Püspökládayi, Petri-telep (Gasparik, Pantó) 48, 2. Püspökládayi, Petri-telep II. (Kerekes, Hegedűs) 54, 3. Püspökládayi, Petri-telep III. (Csáki, Elek) 1:03.

Hol maradtak az üzemi győztesek?

A hajdú-bihari sakkszakszövetség rendezésében folyt le a munkahelyi spartakiád egyéni sakkversenyeinek megyei döntője. A Debrecenben lezajlott versenyről Ökrös Lajos, a szakszövetség elnöke elmondotta, hogy a férfiaknál mindössze három résztvevője volt a megyei döntőnek. Az első helyet Jakab Tamás (Debreceni MEDICOR) szerezte meg 2 ponttal, a hajdúnánási Horváth Lajos 1 ponttal második, míg Berki

János (Debreceni MEDICOR) 0 ponttal harmadik helyezést ért el.

A nőknél még küzdelmekre sem kerülhetett sor, ugyanis egyetlen jelentkező akadt a verseny színhelyén, a hajdúnánási Újvárosi Zsuzsanna személyében.

Többször hírt adtak már a munkahelyi spartakiád sportversenyeiről, egy-egy üzemből szép számmal vettek részt a küzdelmekben mind asztaliteniszben, mind pedig sakkban. A sakk egyéni verseny megyei döntőjén pedig alig volt résztvevő, hiszen a három férfi és az egyetlen női jelentkező, tehát a döntőn való győztes részvétel (illetve a távolmaradás) nem szolgálta a munkahelyi spartakiád népszerűsítését.

Nem tudjuk, mi lehetett az oka annak, hogy több városból (üzemből) senki sem vett részt a megyei döntő küzdelmeiben. A férfiaknál éppenhogy volt verseny, a nőknél pedig teljesen kudarcba fulladt a spartakiád megyei döntője. Valahol vagy valakik bizonyára nem tartották szükségesnek a jó előkészítést.

Szoros küzdelmek az idénynyitó díjugrató-versenyen

A D. MEDOSZ lovasszakosztálya a napokban rendezte meg idénynyitó díjugrató-versenyét. Kellemes idő kedvezett a Böszörményi úti lovaspályán lezajlott lovasversenynek, melynek során több versenyszámban is hibátlanul teljesítettek a lovasok a pályát és az összevetés, a másodperces döntőtök el a sorrendet. A négy díjugrató számból kettőt a D. MEDOSZ, ugyancsak kettőt a Balmazújvárosi TSE versenyzői nyertek.

Eredmények.
Kezdő lovak díjugratása (100 cm): 1. Pádár (D. MEDOSZ) Marcella nevű lovon, 3. Neodás (D. MEDOSZ) Furj n. l., 4 hp., 3. 0 hp.
Díjugratás (210 cm): 1. Pádár (D. MEDOSZ) Sárkány n. l., 0 hp., 2. Csige (Balmazújváros) Zenta n. l., 0 hp., 3. Neodás (D. MEDOSZ) Furj n. l., 0 hp.
Nyeretlen lovak díjugratása (110 cm): 1. Kunkli (Balmazújváros) Csillagó n. l., 0 hp., 2. Nagy Cs. (Erdőgazdaság) Play-Boy n. l., 0 hp., 3. Kiss (D. MEDOSZ) Furj n. l., 3 hp.
Díjugratás (210 cm): 1. Pádár (D. MEDOSZ) Sárkány n. l., 0 hp., 2. Csige (Balmazújváros) Zenta n. l., 0 hp., 3. Neodás (D. MEDOSZ) Furj n. l., 0 hp.

SPORTHÍREK

Hazaértek a honvéd birkózók Rostockból. A nehézsúlyban Csátri első lett a baráti hadseregek kötöttfogású tornáján, a debreceni Maczó súlycsoportjában negyedik helyezést ért el, míg Csokai sérülés miatt visszalépett. A nemzetek közti pontversenyben: 1. Szovjetunió, 2. Magyarország, 3. NDK.

Asztaliteniszben és sakkban területi találkozókat rendeztek a HVDSZ sportolói számára Nyíregyházán. Mindkét sportágban hajdú-bihari siker született, a csapatverseny egyaránt a debreceni Vasipari Vállalat nyerte.

A labdarúgó Európa-bajnokság selejtezőjében: Portugália—Skócia 2:0 (1:0). Lisszabon. 35 000 néző. V. csoport: 1. Belgium 6, 2. Portugália 4, 3. Skócia 2, 4. Dánia 0 pont.

DVSC II.—D. Volán II. (Nagyháziné) városi teke csapatbajnoki mérkőzést rendeznek ma délután 4 órától a DVSC-pályáján. Az összevont megyei csapatbajnokságban, a negyedik forduló után a D. Volán vezet a DVSC, a Ny. Dózsa, illetve a Ny. TITÁSZ előtt.

Ma délután a Kinizsi pályán D. Kinizsi—Berettyóújfalui (16.15. női ifjúsági, Vass, Veréb) és D. Kinizsi—Bojt (17. női megyei), a Dózsa pályán D. Dózsa—D. Spartacus (17.30. férfi ifjúsági, Kapusi, Mezei) kézilabda bajnoki mérkőzéseket rendeznek.

Nixon elnököt az amerikai asztalitenisz-szövetség tiszteletbeli tagjává választották. Az elnök akkor fogadta el a megítélését, amikor Graham B. Steenhoven, az asztalitenisz-szövetség elnöke szerdán felkereste a Fehér Házban, és

beszámolt neki az amerikai csapat kínai látogatásáról.

Hajdú-Bihar 1971. évi férfi, női ügyességi csapatbajnokságát ma délután fél 5-től és szombaton fél 4-től bonolyítják le a nagyerdői stadionban. A megyei atlétikai szakszövetség rendezésében.

Az asztalitenisz NB III-ért: Jászberényi Lehel—Hajdúnánási Spartacus 9:7. A hajdúnánásiak közül Debreceni 3, dr. Gyöngyössi és Horovitz 2—2, Füzessy 0 győzelmet szerzett.

Országos középiskolai kézilabda-bajnoki mérkőzésen, csütörtökön Debrecenben a Bethlen Gábor Közgazdasági és Postaforgalmi Szakközépiskola leánycsapata ötszáz (!) néző előtt 11:3 (4:2) arányban legyőzte a kiskörösi Petőfi Sándor Gimnázium együttesét. G.: Kiss R. 5, Bata 4, Kerekes és Szabó. A visszavágót május 1-én játsszák Kiskörösről.

MOZI

BÜNTENY A VIA VENETO. Színes olasz film (16). VIG du. 6. 1/8, APOLLO de. 1/10, 1/12, 1/2, METEOR 1/6, 1/8.

EVSZÁZAD RIPORTJA. Színes magyar riportfilm az úrkutait 10 évről. VIG du. 1/4.

AKKOR HAT... SZIA! Cseh-szlovák film (16). HORVÁTH ARPAD 1/7.

EGI BARÁNY. Színes magyar film (16). APOLLO du. 1/4, 1/6, 8. KLINIKA 1/5.

ÖRÖK FIATALSÁG BIRODALMA. Roman mesefilm. VIG de. 1/2, METEOR 3.

CSAK EGY TELEFON. Magyar film. VIG de. 1/10, 1/12.

MY FAIR LADY I—II. Színes amerikai film-musical, kétrészes film, dupla helyárral. HUNGARIA 1/6.

ZABRISKIE POINT. Színes amerikai film (16). MUVESZ 1/3, 5, 1/8.

FILMMŰZEUM. Bérletek elővételben a VIG mozi bérlet elővételét póztárából válthatók 12 órától 19 óráig. Jegyek korlátozott mennyiségben az április 26—28-i előadásokra ugyancsak a VIG moziban válthatók!

ELŐADÁSOK A HUNGARIA KAMARASZÍNHÁZBAN: Szombaton 7-ór Két férfi az ágy alatt, BIOGAL-bérlet 2. Vasárnap 3-ór Két férfi az ágy alatt, bérletszűnet, 7-ór Két férfi az ágy alatt, Selmezy bérlet 2.

TV

BUDAPEST. 8.25—12.20 Iskolatévé. 14.00—16.10 Iskolatévé. 17.18 Műsorismertetés. 17.20 Hírek. 17.25 A szocialista demokráciáról. 17.35 Zenei Figyelő. A tv zenei újságja. 18.35 Reklámműsor. 18.45 Esti mese. 18.55 Zalka Máté születésének 75. évfordulóján. 19.27 Szűnet. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Péntek esti bemutató. Őrsi Ferenc: Arad. Tévétételek. 20.50 Teltitalál: Vételkedő sok szerencsével. 22.00 Tv-híradó, második kiadás.

POZSONY. 9.00 A holnapról ma döntünk. (ism.) 9.25 Üzbegisztán élete és kultúrája. (ism.) 10.05 Dalok. (ism.) 10.25 Kockázat. (ism.) 11.20 Híradó. 15.05 Duna Kupa. Ifjúsági labdarúgóturna. 17.00 Hírek. 17.05 Mario. Osztrák filmsorozat (befejező rész). 17.30 Hadseregnapló. 18.10 A brói vásáron. 18.15 Kommunizmus Kelet-Szlovákiában. 19.00 Híradó. 19.30 Kommentár. 20.00 Szórakoztató műsor. 21.00 A „jobb” társaságok történetéből. IV. 21.30 Híradó. 21.50 Nemzetközi társaságverseny.

BUKAREST. 17.00 Iskola-tv. 17.40 A gyermekek világa. 18.20 A legkisebbeknek. 19.15 Jerzy Passendorfer játékfilmje. 20.35 Riportműsor Ploestből. 21.05 A bukaresti Operaház balettkarának és szolistaik műsora.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIO MŰSORA. 18.00—19.00 Zalka Máté emlékműsor — Baráti népek dalai — Hírek, események — Híres együttesek játszanak — Orvosi tanácsok — Lemezválogatás közben — Sport.

A CENTRUM ÁRUHÁZ értesítel kedves vásárlói, hogy több ezer import frontir törülközőt szereztek be, amelyeket 36 Ft helyett 29 Ft-ért árúsítanak. A vásárlás megkönnyítése érdekében az áruház előtt, az árkád alatt is árúsítanak. (X)

A RÖPLABDA NB II-ÉRT D. MEDICOR—MGM Vasas 3:2

A röplabda NB II-ben szereplő debreceni csapatok két fordulóban mérköztek az elmúlt napokban. Debrecenben, a D. MEDICOR—MGM Vasas helyi rangadón szoros küzdelem folyt a két csapat közt, végül a MEDICOR ötjátszmas harcban megszerezte a győzelmet.

A debreceni NB II-es csapatok eredményei.
Nők: Miskolci VSC—D. Volán 3:0, Diósgyőri VTK—D. Volán 3:1.

Férfiak: Nyíregyházi Építők—D. MEDICOR 3:1, Miskolci EAFK—MGM Vasas 3:0, DASE—Nyíregyházi Spartacus 3:2, D. MEDICOR—MGM Vasas 3:2.



Hálójelent a MEDICOR—MGM Vasas (szemben) mérkőzésen (Sárkány L. felv.)

A magyar—francia mérkőzés játékvezetője Joaquim Fernandes de Campos



birói tanfolyamra. Nagy figyelemmel hallgatta Ribeiro dos Reis, az egykori neves portugál FIFA-játévezető előadásait. 1943-ban vizsgázott. Evről évre mind magasabb szintű mérkőzések vezetését bízták rá. 1948-ban már az országos I. liga játékvezetőjévé minősítették. 1953 óta megszakítás nélkül tagja a FIFA-keretnek.

—Amikor első nyilvános szereplésem alkalmával egy híres nemzetközi bíró partjelzőként működtem — írja —, a nagy igazolótól a pehelykönnyű partjelző mázsányi súllyal nehezedett kezembe!

...A FIFA meghívására részt vettem az 1958-as svédországi VB-n, amelyen az Észak-Irország—Német SZK, míg az 1966-os angol VB-n az Argentína—Svájc találkozókat vezettem. 1968-ban a brazil labdarúgó-szövetség meghívására Sao Paulo államban — négy hónapos szerződéssel — mintegy húsz bajnoki és nemzetközi mérkőzést vezettem. Még ugyanebben az évben játékvezető voltam az Americo Tomez kóztársasági el-

Szombaton a Népstadionban lejátszásra kerülő, nagy érdeklődéssel várt, számunkra jelentős Magyarországi—Franciaország EB-mérkőzésén, az UEFA jelölése alapján portugál játékvezetői hármas működik. A vezető bíró Joaquim Fernandes de Campos lesz.

Campos 1924-ben született a portugáliai Tabuásban. Gyermekéveiben sokat atlétizált (különösen a futó- és ugrószámokban ért el számottevő eredményeket), és természetesen focizott. Játékosként a kapus posztján, kizárólag iskolacsapatokban szerepelt, így nem is vitte sokra. Már ez időben nagy érdeklődéssel kísérte a „feketemezők” működését, s elhatározta, hogy megpróbálkozik a játékvezetéssel. Fivérével és néhány diáktársával beiratkozott egy



A balmazújvárosi Csige Ferenc Izmir nyergében (Sárkány L. felv.)

AS
nazznak
Lospört Vállalat keres
betöltött és 8 általános
zett, olyan fiatalokat
olói munkára, akik sze-
szép sportot. 2 éves
kezdő iskola elvégzés
vezető szakmunkásbi-
biztosítunk. Kezdő fel-
s havi 1000 Ft. Vidéki-
terü munkásszállás. Je-
gospört Vállalat munka-
tjánál. Budapest VIII.,
9.
mutipar Bp. IV. ker.,
tel. u. 30. felvez. 15. élet-
lított lányokat, szövé-
tő, csévélt betanulónak,
tisztitunk. Jelentkezés:
vagy levélben a gyár
osztályán.
vására és feldolgozó
kocsirakodókat, üzemi
és rakodómunkásokat,
verőüzemi szakmunká-
edémunkásokat vesz fel.
Debrecen, Háman Ka-
lallat.
gyors- és gépirőt vesz
zész. Vörös Hadsereg
em, áruforgalmi osz-
tályán.
ezetkészítést, gépkö-
és segédmunkásokat
vesz a Debreceni Te-
állalat Debrecen, Béke
Jelentkezés a személyi
al.
m. J. Város III. kerüle-
tében egészségügyi cso-
szárat hirdeti E 210-es
külterületi körzeti ápo-
k. Illetmény kulcsszám-
lően.
bájkodási előadót, utó-
lakatos-hegesztő szak-
betanított lakatos, fé-
és segédmunkásokat
breceni Mezőgazdasági
ket Gyártó Kisz. Hat-
műves szakmunkásokat
vesz az Ingatlankezelő
lentkezés Péterfi ut-
munkásokat felvesz az
deglátó Vállalat. Jelent-
temi menza, cukrász-
sós csoportvezetőt azon-
sál alkalmas az EPG-
ára. Debrecen, Isptály
11.
villanyszerelő, valamint
zserzőmunkások szak-
onnali belépéssel alkalm-
PGÉF Alkatrészgyára,
spótály u. 10. Balmaz-
nkeszítők, fényképezők
és hegesztő szakmunk-
ntkezés Balmazújváros,
at 2.
neosztásba legalább 10
riattal rendelkező mg.
keresünk felvételre.
akást biztosítunk. Je-
rásban. Hajdúnánási Al-
ház.
újvárosi Építő-, Fa- és
övetkezett felvételre ke-
zvezetők- és fűtésze-
munkásokat Hajdúszo-
reecen, Balmazújváros
ekre. Jelentkezni lehet a
telephelyen, Balmazúj-
s Péter u. 11.
antított és segédmunká-
sz a BIOGAL Gyógy-
állagú út 13.
gépírókat alkalmas a
Agrártudományi Egye-
ményi út 138., územtan,
kértészet felvételre ke-
aktarost, férfi és női
gédmunkásokat. Jelent-
lyes u. 5.
belépéssel felveszünk
rigádokat, építőipari
nehézsúlyos gépeket, fu-
ervényes jogosítvány-
kező gépjármű vezető-
ket. Jelentkezés Hajdú-
vei Viz és Csatornamű
brecen, Hétvezér u. 21.,
gositvánnyal rendel-
kezőket felvesz a
Finommechanikai Vá-
ecen, Szabadság útja 92.
k közműves, autószer-
amossági szerelőt és fel-
g férfi segédmunkáso-
EVAL Debrecen, Dió-
yos, marós és hegesztő
endelőket

NAPLO

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1971. április 23., péntek

Érettségi menetrend a dolgozók középiskolaiban

Az idén is több száz hajdú-bihari felnőtt diák készül érettségire, illetve képestő vizsgára a különböző típusú középiskolák esti, valamint levelező tagozatain. Az érettségi menetrendje a következőképpen alakul: a dolgozók gimnáziumaiban a szóbeli osztályvizsgákat május 25-ig fejezik be, Magyar nyelvből és irodalomból június 3-án, matematikából június 4-én írják meg a végzősök érettségi dolgozatukat. A szóbeli érettségit június 21. és július 15-e között bonyolítják le.

A dolgozók szakközépiskolaiban és technikumaiban a negyedikesek osztályvizsgáit ugyancsak májusban tartják. Az új típusú szakközépiskolákban tanuló dolgozók írásbeli érettségi dolgozatukat a május 26-án és június 1-e közötti időszakban készítik el. A dolgozók közgazdasági szakközépiskolaiban és közgazdasági technikumaiban az írásbeli érettségi, illetve képestő vizsgákra június 1-e és 5-e között kerül sor. A szóbeli vizsgák időpontját az igazgató határozza meg, ezek általában június második felében lesznek.

Tavaszi tartalék

Bontják a burgonyaprizmát Debrecenben, a Rigó utcai tárolóhelyen. Üzletbe kerül a tavaszi tartalék is.

(Sárkány László felvétele)



Esti tagozaton is megindul a matematikusképzés

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi kara felvételt hirdet esti tagozatos matematikus szakra.

A képzés célja: olyan színvonalas matematikai ismeretekkel felruházott szakemberek képzése a népgazdaság számára, akik képesek arra, hogy intézményekben, üzemekben, vállalatoknál fellépő problémákat matematikai nyelvre átültsék, és az ilyen módon megalkotott matematikai modellből kiindulva algoritmust szerkesszenek számológépi megoldásra.

A képzési idő 6 év. A heti óraszám: 12. Felvételre jelentkezhetnek, 1. akik már rendelkeznek oklevéllel (közgazdászok, mérnökök, orvosok, tanárok stb.), az ilyen jelentkezők számára felvételi vizsga nincs; 2. akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek, és legalább egy évet munkaviszonyban töltöttek. Ezek számára felvételi vizsgát ír elő a szabályzat. A felvételi vizsga anyaga és ideje a napali tagozatra előírttal egyezik meg (matematikából és fizikából írásbeli és szóbeli).

Jelentkezési határidő: 1971. május 25. A folyamodványt a Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi karának dékánjához kell címezni (Debrecen 10).

A jelentkezéshez a Tű. 821. r. sz. nyomtatványt kell felhasználni (kapatható nyomtatványboltban), melyhez érettségi bizonyítványt (felsőfokú végzettségről szóló oklevél), önéletrajzot és hatóságai erkölcsi bizonyítványt kell csatolni.

TÖBB MINT 800 EZER ruha készült az első negyedévben a Debreceni Ruhagyár munkatermeiben. Ez 122,2 millió forint termelési értékét jelent, s ez 25,3 százalékkal haladja meg az elmúlt év hasonló időszakának eredményeit.

Virágba borult Debrecen

A virágos Debrecenért indult mozgalom igen szép eredményeket hozott már eddig is. A város utcái ékeskednek a járdaszegélyek mellett létesített pázsitos virágágyásokkal. Kialakulóban a verseny, amely tavaly is olyan szép eredményeket hozott. A lakások erkélyein is egyre több a virágkosár,

melyben színes kora tavaszi virágok vannak.

A városi kertészet is kitett magáért. A kimutatások szerint 27 ezer tulipán és 50 ezer árvácska került ki a parkok díszítésére.

A szakértők szerint a város területén, a lakóházak előtti sávokat is számítva, több mint százezer virág található a szabadban.

Élelet kábítószer-csempészes ügyében



Szélben

(Iklódy János fotója)

A Budapesti XVIII., XIX. kerületi bíróság két iraki állampolgár ügyét tárgyalta, akiknél Budapesten két börtönben csaknem 15 kilogramm hasist találtak. Az ügyben felelősségre vont személyek: Ahmed Abdul Karim 38 éves elektromérnök, aki autókerekeskedéssel foglalkozik, illetve a 25 éves Abdullah Derwis Gasim másodéves felsőfokú egyetemi hallgató, aki Münchenben tanult. Utóbbi Münchenben megismerkedett a szíriai állampolgárságú és Damaszkuszban lakó Hadzs Hirza gépkocsikereskedővel. A kereskedő autóján Damaszkuszba vitte a fiatalembert, egy szállodában összejáratta barátjával, Ahmed Abdul Karimmal. Az újszerű ismerősök — Hadzs Hirza költségén — pár napig együtt laktak a hotelben. Végül Hadzs Hirza két duplafetének börtönt bízott rájuk — amelyekben a csaknem 15 kilogramm hasis volt — azaz, hogy szállítsák Münchenbe. Közreműködésükért kilogrammonként 1200 nyugatnémet márkát ígért.

A bíróság Abdul Karimot és Abdullah Derwis Gasimot tíz-tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. Ezenkívül elrendelte kiutasításukat Magyarországról a büntetés letöltése után, valamint a lefoglalt kábítószer elkobzását. Az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítéltek enyhítésért fellebbeztek.

Forgalomkorlátozás

A KPM debreceni Közüti Igazgatósága közli, hogy csökkent teherbírású autók miatt keletkező útburkolatromlások megelőzése és a forgalom biztonsága érdekében az alábbi forgalomkorlátozást rendelt el:

Minden jármű forgalma tilos a Tiszacsege—Debrecen közötti út Tiszacsege (Cserepes) és Balmazújváros közötti szakaszán.

A terelőút Görbeháza és Hajdúböszörmény, illetve Egyek és Hortobágy helységeken át vezet.

A korlátozás alá vont útszakaszon a menetrendszerű autóbuszok is csak sebességkorlátozással közlekedhetnek.

Ajándék fekete

Ilyen is van Debrecenben. A Luxorban vezették be ezt a figyelmességet a kedves vevők részére. Azokat, akik tv-t, rádiót vagy más készüléket vásárolnak, megkínálják egy csésze pompás feketével.

TAVASZ

Tavas van, gyönyörű — sóhajthatunk fel, immár annak veszélye nélkül, hogy „elkiabálunk” a kellemes, sugaras napokat. A szép évszak zöldre festette a szántóföldeket, virágokat varázsolt a városok parkjaiba, és kibontotta a fák rügyeit. Ezt illusztrálja a nagyszerű képet nyújtó Tanácsköztársaság útja is, ahol a fák új ruháját fényes ablakszemeikkel nézik a házak, s némelyikük szintén kedvet kap az új köntösre.

(Kép és szöveg: Kun Tibor)



1971. április 23., péntek

Névnap: Béla, René

A Nap kél: 4.42-kor — nyugszik: 18.43-kor.

A Hold kél: 3.31-kor — nyugszik: 16.52-kor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek estig: Kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. Élénkebb, változó irányú szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19—24 fok között.

Távolabbi kilátások: kevés felhő, száraz, napos idő, az időszak végén a felhőzet megnövekszik.

Legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 4—9 fok között. Legmagasabb nappali hőmérsékletek 18—23 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) esapadék az ország területének 25 százalékán várható. (MTI)

MÁJUS VÉGÉN kéthetes bulgáriai vendégereplésre indul a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. A turné során katonaművészeink tíz előadást tartanak Szófiában és vidéki városokban. A magyar katonaművészek látogatását a Bolgár Néphadsereg Művészegyüttese június végén viszonzja.

Szesztilalom

A Belkereskedelmi Minisztérium felhívja a vásárlók figyelmét, hogy az országgyűlési képviselői és tanácsstagok választásáról szóló törvény és kormányrendelet szerint 1971. április 24-én déli 12 órától 1971. április 26-án 12 óráig szesztilalom lép életbe. Az említett időszakban az üzleteknek, vendéglátó egységeknek a közönséget szeszitalal bármilyen formában kiszolgálniuk tilos. (MTI)

Javítják a 35-öst

Kevés gépjárművezető állta meg sző nélkül a 35-ös fő közlekedési útvonalon Debrecen—Hajdúböszörmény közötti szakaszát. A mostanában arra járókat kedves meglepetés éri; javítják az erősen megrongálódott útburkolatot. A Közútépítő Vállalat II. számú szocialista építésvezetősége 6 millió forintos költséggel végzi az út felújítását a 67,7—74 kilométer közötti szakaszon. Most a 4 centiméter vastag k-25-ös szőnyeget terítik le, melyre augusztusban kerül az AB-10 aszfaltbeton burkolat. Mindkét oldalon nemesített padka kerül az út széleire, 1—1 méter szélességben, hidegkötő zúzalékból. A munka jó ütemben halad, a szovjet gyártmányú aszfaltterítő finiser naponta 120 tonna szőnyegburkolatot terít, melyet 10 gépkocsi kétszeri fordulóval szállít Tállyáról. A szőnyegburkolat terítésével május első hetére elkészülnek.



Vigyázat!

Mérgezett tojások!

Az elszaporodott kártékony ragadozók irtására a debreceni Hubertus Vadásztársaság Debrecen I. kerületében ez év május 1-ig foszfórral töltött, injektált tyúktojás-sal mérgezést végez.

A mérgegyanag emberre, meglehetősen állatokra veszélyes, ezért felhívják a tanyán lakók figyelmét, hogy a műfészekbe kirakott tojásokhoz ne nyúljanak, mert balesetet okozhatnak.

Ez időben ne engedjék szabadon háziállataikat se.

Az oldalt összeállította:
Román Dénes

Nők

Szerdán szent nyílt kiállítás a remben. Az valóan elsősor tak, de az er is és azota is tünnek férfiak kíváncsiságon, ditja a másik Nyilvánvalan társadalmilag, hogy az ember szövettsége, ka új és új pro tartozásával a vabb építeni a

A biológus bármennyire is ségszerű, ame nyező arnyal tozas lenyezet nyálja a nők lenyezet kiter re, mindig a kicsit mindig rekszenek. S szokatlanul h állapítás, való hogy a nők sokkal hamar ra, ami új, n kialakulóban

A divat nem teljes er már maga ez jában azonban dantók e ké vek és tenyek ben ez állita nak.

Eleg példá vetünk a irodalom, a területé tele kel, amelyek felismerőképe zonyítja. S ha a nők sönló közön mennek el e művészeti er most jó neh séggel keves azonban — E — feltöltők, kalom lenye an bátoritan gitettek.

Azokban f lebbit is me is. Korunk b lajára a nő. Az emberise ban azt veti meg, hogy a nem aknádszunnyadnak egyetemes k ban tehát e az emancipa elszalasztott társadalmi régi defin mindannyiur

Dehát — ze van min kiállításnak nánk. Az a sérgénye u sősorban ne élerük teri kent fogjak get, s amik szépségpóla ra töreksze belső harmi mozdul a z minden kul a test deki igényesség nem a férfie nek.

A test a te természet a lelki tul. Ahhoz a sz kifejezven niában ossz mi valóság nek nevezh szerek való önmagukért csak pusztá hivatottak ha okosan mindannyiu